

LOS TRABAJOS PREELECTORALES

HIPOCRESIA, FARSA Y MENTIRA TODO

Con un cinismo que asombra y que sólo puede explicarse en la farsa y la hipocresía, de los llamados católicos, soldados y mercenarios del Papa y los jesuitas, directores de Acción Popular, vemos en sus propagandas discursos y manifiestos lanzados por toneladas con el dinero que debieron emplear para resolver el paro, esas frases relumbrantes, vacías de toda verdad y sentimiento.

En su audacia y en su cinismo parece como si hablasen a chinos, o mejor dicho, a imbéciles o esclavos. Los millones de que disponéis mandan una gran fuerza, porque, indudablemente, el dinero abre infinidad de puertas y alquila a muchos farosantes que, a cambio de las pesetas, hablan o escriben al dictado de los que pagan, pero esa farsa y ese cinismo es también un poco expuesto, porque, más de una vez, pueden encontrar en el pueblo la respuesta que merecen.

En toda la propaganda no hay una sola verdad, aparte de los confusos y la constante contradicción a sus manifestaciones; hay una realidad que penetra por los ojos de todos los ciudadanos, aun de aquellos que, por su poca vista, no han visto la magnitud en todos sus resplandores.

La terrible realidad, señores de la Ceda, es la que viene sufriendo el pueblo desde hace más de dos años que habéis gobernado a España, en la que no habéis dejado otro recuerdo que lágrimas y la miseria que hoy sufren millares de seres. No habéis dejado otra cosa que la sangre y el lodazal que os llega más allá del cuello y que, más pronto o más tarde, os ahogará a todos.

Decís que queréis hacer una España nueva. A juzgar por vuestros hechos, se parecería, no a la de los Borbones, sino a la antigua feudal de Roma, del amo y del señor de vidas y haciendas.

¿Una España nueva con las cárceles y los presidios abarrotados de hombres dignísimos que no robaron al Estado, mientras los del "straperlo" se pasean por la calle y se salvan con vosotros?

¿Una España nueva en la que entreguéis los millones a los negociantes

y las grandes Compañías, mientras los obreros se mueren de hambre, sitiados y perseguidos por vuestros agentes y vuestros lacayos, únicos a los cuales les alcanzan los beneficios que otorgasteis desde el Poder?

¿Una próspera en la que hacéis una ley de Arrendamientos por virtud de la cual disteis al señor y al amo la potestad de imponer su poder y su dominio, produciendo miles y miles de desahucios de modestos campesinos que venían trabajando las tierras en sucesivas generaciones?

¿Una España nueva en la que habéis logrado desvalorizar los productos reduciendo el jornal campesino a verdadera y despreciable limosna con la que ni comen, ni viven, ni viven, porque mueren de hambre?

¿Una España moral, cuando durante vuestro reinado Lerroux, Gil Robles y Quiñones se han dado los mayores escándalos, funcionando incluso una ruleta en el propio Ministerio de la Gobernación?

¿Una España en que volváis a poner los crucifijos en nuestras escuelas, mientras habéis perseguido y no pagado a los pobres maestros? ¡Hipócritas, fariseos! Descubrid la careta y presentaros tal cual sois, no engañando a las pobres mujeres beatas, sometidas por su ignorancia a los pies del confesionario.

Tener el valor de decir la verdad al pueblo, diciéndole que queréis servir a los poderosos implantando la inquisición, haciendo de nuestro pueblo una manada de enanos, de castros y hambrientos.

Decir que queréis una España en la que sometidos todos a la paz de los sepulcros, gocen los grandes señores la plácida digestión de los brillantes banquetes.

Todo cuanto decís es una gran mentira. Y como católicos que os llamáis, os digo que cometéis una tremenda blasfemia, porque todos o casi todos no decís lo que sentís y no sentís lo que decís. Porque vuestros hechos os denuncian como lo que sois: los hipócritas y fariseos del Cristo que os forjasteis y que luego crucificasteis.

Bruno ALONSO

GLOSAS MADRILEÑAS

EL LUJO DE LOS ESTADOS UNIDOS

Ya parece inminente la ejecución de Hauptmann. Las noticias que se reciben de Nueva York nos anuncian que se acerca el momento de conducir a Hauptmann a la silla eléctrica. Lo presentamos. Hemos permanecido escépticos durante bastante tiempo, a pesar de las informaciones terminantes que llegaban de los Estados Unidos. No creíamos que se llegaría a la ejecución, pese a las seguridades que para ello facilitaban las agencias periodísticas. Sin embargo, hace unos días adquirimos la certeza de que Hauptmann sería ejecutado. Esta certeza no nos la dio ningún juez ni ningún tribunal de los que se han ocupado de este famoso proceso. Nuestra convicción quedó formada desde que leímos en un periódico que alguien había echado cuentas de lo que había costado el proceso seguido a Hauptmann, cuya cantidad se cifra en un millón de dólares. Al cambio actual, esto significa muy cerca de los diez millones de pesetas. La cifra es aterradora. La cifra habrá estremecido a los ameri-

canos, que sienten la necesidad ineludible de medir sus emociones en dólares. Un ciudadano de los Estados Unidos jamás se sorprenderá demasiado de nada, a no ser que pueda valorar su sorpresa en una respetable cantidad de dólares. Naturalmente que hay americanos sensibles y líricos, cuya ternura constituye un pequeño obstáculo para que se puedan aplicar penas de muerte. Estos americanos es seguro que se habrán movilizado para impedir la ejecución de Hauptmann y es evidente que habrán llenado las columnas de los periódicos de esas peticiones de clemencia, de las que tanto hemos visto en la prensa española durante los últimos tiempos. Sí; ciudadanos sensibles los hay en todas partes y hasta parece que hay también ciudadanos que estiman como un error terrible la aplicación de la pena de muerte. En los Estados Unidos hay bastantes. ¡Ah!, pero en cuanto estos ciudadanos se hayan enterado de que el proceso Hauptmann le ha costado al Tesoro americano diez

EL COMITE DE IZQUIERDA CONTINUA LOS TRABAJOS DE ACOPLAMIENTO DE CANDIDATURAS.-INCIDENTES EN LA FACULTAD DE DERECHO.-LO QUE DICE SANCHEZ ROMAN

COINCIDENCIAS

Como si estuviera compenetrado con nuestras preocupaciones y quisiera hacer desaparecer con la autoridad de su clara visión política toda interpretación personalista, nuestro querido colega "El Liberal", de Bilbao, en su información política de ayer, no sólo no encuentra reproachable la admisión de personas ajenas al Frente Popular en sus candidaturas, sino que acoge con manifiesta complacencia posibilidades de que el señor Sánchez Román figure en la de Madrid, y el señor Ruiz de Villa en la de Santander.

Alto sentido político tiene nuestro querido colega, y como coincide con nosotros, estamos orgullosos de nuestra conducta, que nos lleva a coincidir con personalidad tan destacada de la Prensa de izquierdas española. Nos permitimos copiar un párrafo del escrito que aludimos, que dice:

"Ha tomado el curso de los trabajos de fijación de candidatos de izquierda un derrotero interesante. Tiene íntima relación con los acuerdos tomados ayer por el Partido Nacional Republicano. Esta agrupación política ha decidido no apoyar ni tomar parte en las candidaturas de centro ni de derecha que se presenten por las diversas circunscripciones. Implícitamente, se invita a los afiliados y organizaciones locales del partido a apoyar las candidaturas de izquierda. En vista de actitud tan correcta, los señores Azaña y Martínez Barrio tienen, al parecer, un propósito: que se incluya en la lista de candidatos de la alianza republicano-obrerista a algunos candidatos del Partido Nacional Republicano. Acaso, cuando se dé a conocer la candidatura izquierdista por Madrid, los electores se encuentren con la sorpresa de que, a pesar de no haber suscrito el pacto de alianza, los republicanos y los socialistas no han excluido de su candidatura al eminente jurisconsulto. También pueden ocurrir casos semejantes en algunas otras circunscripciones. Por ejemplo, en Santander, donde el señor Ruiz de Villa figurará quizás en la candidatura de izquierdas."

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid. El presidente del Consejo recibió en la presidencia las visitas de don Leopoldo Palacios, gobernador civil de Castellón, y general Orgaz.

A las dos de la tarde el señor Portela recibió a los informadores y les

Otra denuncia y van...

Nos ha sorprendido en la mañana de ayer una nueva citación del Juzgado de instrucción del distrito del Oeste, para que comparezcamos el próximo lunes, a las once, a prestar declaración nada menos que por DESACATO A LA ILUSTRISIMA AUDIENCIA. Hemos hecho memoria en lo que se ha publicado en estas columnas y no recordamos qué clase de trabajo periodístico merezca sanción. La citación es para las once del próximo lunes. Poco queda para satisfacer nuestra curiosidad y aquietar nuestro espíritu. Hasta nuestro número del martes no podremos confidenciarlos con nuestros amigos y lectores sobre este nuevo "accidente del trabajo".

hizo las siguientes manifestaciones:

"Aparte de las visitas que les han dado, me he ocupado de las preparaciones electorales para fijar un criterio de Gobierno, al cual se someterían unos y otros partidos, pero la ley tiene que ser aplicada con criterio igual para todos.

La propaganda por radio, por ser este un instrumento del Estado y una concesión del Gobierno, no podrán ser hechas más que por el Gobierno.

Sería absurdo que los órganos oficiales, como la radio, se utilizaran para combatir al régimen político o al régimen del Estado, y, naturalmente, de conceder la propaganda por la radio a un partido, no podría ser negada a los comunistas o a los anarquistas.

La propaganda por la aviación queda sometida a las cautelas que establezca la Dirección General de Seguridad, y que se aplica a la aviación en las ciudades.

(Pasa a cuarta página)

CAMPESINOS:
MAS INFORMACION REFERENTE AL ESCANDALOSO "ASUNTO" DE LA "S. A. M." EN TERCERA PAGINA
¡¡LEEDLO!!

SEMBRAR

Todo linaje de apostolado se expresa con fidelísima propiedad, en la poética parábola del sembrador. El hombre que vierte ideas, que intenta infundir en las ánimas muchedumbres un inextinguible anhelo de superación, tiene siempre el mismo aire iluminado del campesino que en el célebre cuadro de Millet, va entre los largos surcos—finas rayas de luz y de sombra—echando a voleo la seleccionada semilla. ¿Verá algún día el sembrador las tiernas aquellas cirriadas de rubios trigos, de sonrosos maizales, de la pompa vegetal, en suma, que estaba enjarrada en la menuda semilla como se contienen en el mármol inerte las posibles formas de una estatua? Sin duda que es ésta una interrogación que él no se formula. El siembra, y espera sin pensar si la muerte cela su paso. Tam poco da demasiada importancia a los que tal vez le dicen que aquellas tierras nunca dieron fruto. El siembra y espera, pero no en el ocio, sino entregado a nuevos trabajos que hagan posible nuevas siembras. El hombre que siembra y el hombre que tiene para todo una suspicaz actitud, que impone al futuro las impuras realidades del presente, simbolizan dos antagonismos corrientes del pensamiento humano.

¿Hacia cuál de las dos actitudes nos sentiremos atraídos? Hacia la del hombre que siembra. Y repitamos, que al hablar del sembrador pensamos siempre en la dulce parábola que alude a las fuerzas inteligentes, que son causa de toda renovación ascensional de la conciencia humana.

No importa que se nos diga, cuando a las lentas muchedumbres se las propone alguna noble empresa de espíritu, que las muchedumbres no entienden ese lenguaje. No importa. Tiremos sobre ellas—sobre sus palpitantes surcos—cuantas ideas puedan afinar su sensibilidad, despartarles una profunda insatisfacción, la ambición de gloriosos destinos.

Estas siembras dan siempre algún fruto. Siempre; a despecho de todas las fuerzas hostiles. Nunca lo dan

los trabajos de aquellos que constantemente conculcan el valor inmanente de los principios ideales por estímulos dicen que la realidad ambiente. La realidad. Pero es que la realidad, ¿puede jamás satisfacernos

La realidad debemos conocerla, no para aceptarla como algo fatal, contra lo que nosotros no podemos oponer ninguna fuerza, sino para modificarla en el sentido de mejorar su condición. Ningún hombre hizo nada considerable pensando que todo estaba en su punto, que todo era ya perfecto y, por lo tanto, inmutable.

Es la insatisfacción, es el espíritu revisionista lo que hace marchar el mundo. Cada nueva conquista, cada meta que el luchador alcanza, le descubre otras metas inéditas y lejanas hacia las cuales, después de tomar un poco de huelgo, enderezar nuevamente sus pasos. Es su destino luchar y volver a luchar.

La República, como régimen político no puede ser una meta única; no puede tener aquel valor de Non Plus Ultra que se atribuía a una punta del occidente ibérico. Ella dice a nuestro espíritu que hay tras la arquitectura ideal que simboliza, la profundidad azul del más allá, constelada de remotas metas, como está constelada la noche de tamlorosas luces.

La República es punto de llegada y punto de partida. Ella corona nuestro esfuerzo por alcanzarla con determinados bienes que renuevan nuestros bríos para emprender otra vez la marcha. Y así es lo que debemos apetecer—, a través de los tiempos.

Esa ambición de horizontes que nos insta a los dilatados y arriesgados periplos, es la semilla que lejanos sembradores depositaron en nuestra conciencia.

JULIO JUST.

Se necesita practicante Mutualidad Obrera. Torrelavega. Para informes dirigirse Bar Villa, Santillana.

(Pasa a tercera página)

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

"Jalones de la lucha contra la tuberculosis"

En la Biblioteca Popular tuvo lugar el viernes último la conferencia a cargo de don Angel Cuevas, director del Dispensario Antituberculoso, quien disertó sobre el tema que encabeza estas líneas.

El señor Cuevas, con palabra fácil, inició su peroración abordando el tema desde el punto de vista social, poniendo de relieve la importancia de la tuberculosis en el triple aspecto: familiar, económico y social, que cuesta varios millones de pesetas anuales, resultantes del cálculo obtenido al considerar el valor de los jornales perdidos por las muertes prematuras y los no producidos durante los días de enfermedad.

Habló de la importancia que para la provincia de Santander encierra este problema, el principal de los que en materia sanitaria tiene planteados, y expuso que, dentro de la provincia la zona que corresponde al partido judicial de Torrelavega era la más castigada. Hechas estas consideraciones, el orador entró de lleno en el tema de la conferencia y habló de los factores que integran la lucha antituberculosa.

Se extendió el señor Cuevas, con frases galanas de sabiduría, en consideraciones sobre el dispensario, el sanatorio y el preventoria, con sus organizaciones complementarias como las colonias y cantinas escolares, el seguro de enfermedad, colonias de casas baratas, etc., etc.

Al hablar del dispensario y sus funciones, refirió la labor profiláctica buscada a través de focos y divulgación sanitaria.

Puso de relieve el valor de la vacunación antituberculosa, demostrando con datos tomados de las estadísticas del Registro civil, su influencia sobre la disminución de mortalidad infantil. Hizo hincapié sobre el número exorbitante de focos abiertos que existen en nuestra ciudad, y terminó recabando con acierto insuperable el carácter social del problema, imposible de ser resuelto por la economía individual y producto de la desigualdad existente en la sociedad actual.

Con bellas frases, lirismos exaltados de un corazón plétorico de humanismo, el señor Cuevas, en finas alusiones al sistema capitalista se pronunció por la necesidad de una lucha contra este peligro, que calificó de azote humano.

Don Angel Cuevas recibió muchas felicitaciones y la Biblioteca se apuntó un éxito más, incluyendo en su plan de conferencias este tema tan interesante y actual.

En la Casa del Pueblo tuvo lugar en la Casa del Pueblo la reunión anunciada por los obreros parados, a la que asistieron numerosos compañeros.

Presidió la reunión un justificado deseo de efectuar una intensa labor

de agitación, al objeto de imponer los derechos de estos trabajadores, que más directamente sufren la injusticia de la sociedad actual.

Después de una ligera exposición de la labor a realizar, la asamblea tomó diversos acuerdos, entre otros uno referente a la presidencia de la Oficina de Colocación Obrera que ostenta un tránsito e indeseable, enrolado en las filas fascistas.

Se aprobaron las siguientes conclusiones, que fueron remitidas al señor alcalde.

Primera. Exigir que se cumpla el acuerdo recaído de que los obreros que se precisen se pidan a la Oficina

¡OCASION!

Muebles a mitad de precio

Ferretería

MARTINEZ

TORRELAVEGA

de Colocación Obrera, organismo del Estado y que tiene un fin que cumplir.

Segunda. Que automáticamente ceden los obreros que con carácter eventual están colocados en el Municipio desde hace más de seis meses, en contra de todo espíritu de justicia y de equidad.

Tercera. Que la Corporación anule los nombramientos hechos de empleados de plantilla, desde octubre de 1934 hasta la fecha.

Cuarta. Que se exija a los contratistas o administradores la construcción del cuartel para la Guardia civil que coloquen el setenta y cinco

CAMPO DEL SARDINERO

Racing-Tolosa

Hoy, a las tres y cuarto

PRECIOS ECONOMICOS

por ciento de los obreros de la Oficina de Colocación Obrera, con arreglo a la vigente ley del paro, que así lo exige.

Quinta. Que se reúna la Junta municipal de Sanidad y tramite las denuncias que desde tiempo inmemorial se hacen en su seno y al mismo tiempo exija el cumplimiento del reglamento de Sanidad y de las ordenanzas municipales.

Y en medio de gran entusiasmo se eligió un Comisión organizadora que se encargara de los trabajos preliminares del Sindicato de Obreros Parados y que integran Victoriano Campos, Fernando Gómez, Luis Pernía, Romigio Lomas y Sergio Gómez.

Oficina Local de Colocación Obrera de Torrelavega

Relación de los obreros que deberán presentarse el próximo lunes en los almacenes de la Exposición, para trabajar en las obras municipales:

Albañiles. — Manuel Gutiérrez Gutiérrez, Julio Rubayo Martínez, Nicolás Fernández Ruiz, Florencio Martínez Pérez.

Suplentes. — Mariano Guerra Fernández, Pedro Sánchez Marañón y Francisco Fronceda Sáiz.

Peones. — Manuel Rivero García, Andrés Liaño Blánquez, Angel Herrera González.

Suplentes. — Natalio López Nistal,

Emilio García Rebollo, Ramón González García.

Carpintero. — Francisco Benítez Pérez.

Pinches. — Valeriano Gutiérrez rez, José Mantecón Timiraos, Santos Gómez García.

Suplentes. — Jerónimo Torres Ruiz Antonio Blanco Gómez y Manuel González Pernía.

Nota. — Los albañiles y carpintero, deberán presentarse con herramienta.

AGRUPACION SOCIALISTA DE TORRELAVEGA

La convocatoria que recogió ayer LA REGION referente a la reunión general extraordinaria que tendrá lugar en la Casa del Pueblo esta tarde, se advierte, para evitar confusiones, que, en efecto, se celebrará a las dos y media en punto de la tarde de hoy.

Se ruega la más puntual asistencia.

GOMEZ PELAEZ DESDE POLACIONES

En pleno período electoral, las derechas, en contubernio, procuran cazar a los aldeanos, haciéndoles promesas de caminos vecinales, carreteras del Estado, traídas de aguas, etcétera, y otros beneficios no menos importantes, haciéndoles ver que las cantidades necesarias para dichas obras están a punto de librarse para darlas comienzo.

¿Será posible que el aldeano sea tan frágil de memoria que no recuerde que en noviembre del 33 le hicieron los mismos ofrecimientos, y

GRAN CASINO DEL SARDINERO

EXITO CASINO'S ORCHESTRA

Caballero, 2,00 ptas. Señoritas, gratis

HOY, BAILE

Bar precios reducidos

CALEFACCION CENTRAL

que en el poder más de dos años, no se ocuparon más que de sus negocios sucios, en perjuicio de la nación, y con ello paralizándolo la vida administrativa de la nación en todos sus órdenes, convirtiendo la máquina del Estado en privilegio del contubernio y en el desarrollo de los negocios estraperlísticos?

¡Alerta, ciudadanos! No hay que dejarse cazar por los detentadores de España, para que luego, con su triunfo, sigamos siendo los explotados y esclavos, y nos amordacen, nos asesinen y nos vilipendien.

¡Votad la República del 14 de abril, y con ello votaréis vuestras libertades y reivindicaciones y derechos, que nos concede la carta fundamental del Estado.

¡Votad a las izquierdas!, que también los presos, y los muertos, desde las tumbas piden venganza y justicia.

¡En pie, izquierdistas! ¡Contra la reacción y los tiranos del pueblo!

Boda distinguida

El sábado tuvo lugar en el pueblo de Belmonte el matrimonial enlace del joven y simpático propietario de Umayo, Basilio Morante Rada, con la bella y simpática señorita Leoncia González Alonso, hija del conocido acaudalado de Belmonte don Francisco González.

Una vez celebrado el acto, la simpática pareja salió en viaje de novios a visitar Oviedo y otras poblaciones, y a su regreso, dadas las muchas simpatías de que goza el amigo y correligionario Basilio, por sus excelentes dotes de hombre social, y por el carácter y trato bondadoso y humilde de su compañera, sus muchas y selectas amistades saldrán a recibirles y obsequiarles, y rendirles el testimonio de su leal amistad y simpatía.

Nuestra más cordial enhorabuena deseando a la feliz pareja eterna luna de miel y todo género de felicidades en su nueva vida.

EDUARDO GARCIA.

PEÑA "KATIUSKA"

Pone en conocimiento de sus socios que, debido al cambio de domicilio, se convoca a junta general hoy, sábado, a las nueve de la noche, en el domicilio social, Cuesta de la Atalaya, 4, bajo.

La Directiva.

INFORMACION MARITIMA

El resurgimiento marítimo polaco y el puerto de Gdynia

Para nadie interesado en las cuestiones internacionales para desaparecer el renacimiento de la Marina mercante polaca, que en estos últimos años está adquiriendo una preponderancia respetable.

Al pasar los angustiosos años de la guerra y firmarse el Tratado de Versalles, se regulaba en esta la situación de Dantzing, que quedó convertido de esta manera en el puerto único de la nueva Polonia.

Por este motivo, el puerto de Dantzing, que es la desembocadura natural del Vístula en el mar Báltico, había de empezar una nueva era para la economía polaca, era que en un principio fué pobre, pero que al transcurrir los años la han hecho ser uno de los más firmes puntales de la citada economía.

Dantzing comenzó el ascenso comercial en los años de la postguerra, llegando a ser el tráfico portuario de 3.559.650 toneladas en el año 1929. Pero a partir de la construcción del nuevo puerto de Gdynia, Dantzing ha iniciado un período de decaimiento en el tráfico portuario.

El porqué de este suceso está claramente definido, ya que Polonia necesita un puerto suyo por completo, en el que no haya ninguna intervención internacional, ya que es

"Plus Ultra", con carga general, de Canarias.

"Elena", con chatarra, de Bruselas.

"Cabo Cervera", con carga general de Barcelona.

"Gijón", con carga general, de Bilbao.

"Reina del Pacífico", con pasaje y carga general, de La Pellice.

"Aya Mendi", con carga general, de Gijón.

Salidos:

"Cabo Cervera", con carga general para Bilbao.

"Reina del Pacífico", con pasaje y carga general, para América.

"Cabo Razo", con carga general, para Barcelona.

"Plus Ultra", con carga general, para Villagarcía.

"Aya Mendi", con carga general, para Bilbao.

El tiempo.

Barómetro, 759; termómetro, 6; viento S. W. flojito; marejada del N. W.; cielo nuboso; horizonte brumoso.

Estado de la barra, muy bueno.

Probable tiempo, inseguro de cielo nuboso y algunos chubascos.

Aviso a los navegantes

De Sevilla comunican que la boya número 22 de la plancha del dique, ha quedado nuevamente restablecida en su emplazamiento.

Presentación

Se interesa la presentación en el Negociado de Registro de esta Delegación Marítima, de todos los inscriptos de marinería que por cumplir diecinueve años en el actual de 1936, les corresponda figurar en el presente alistamiento, a fin de comunicarle un asunto que les interesa.

Mareas.

Pleamares: mañana, 11,9; tarde, 11,48; coeficientes, 38 y 40; bajamares: mañana, 4,59; tarde, 5,37.

(Para hallar la hora local hay que descontar quince minutos.)

Capítulo de sucesos

Al maniobrar con benzol, sufren quemaduras graves

En la tarde de ayer, y cuando se hallaba maniobrando con benzol en un garaje de la calle de Madrid, el chico de dieciséis años Antonio Toca Sixto, con domicilio en la calle de Eduardo García Río, tuvo la mala fortuna de que éste se esparciera, prendiéndosele las ropas y sufriendo quemaduras.

Trasladado rápidamente a la Casa de Socorro, los médicos de guardia curaprocedieron a practicarle una cura de urgencia, apreciándole extensas quemaduras de segundo grado en la región mentoniana, cuello, pecho, ambos brazos, manos y dedos, y pierna y muslo izquierdos.

Su estado fué calificado de pronóstico grave.

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

de motivo la impedía, crearse una flota mercante capaz de nacionalizar el tráfico marítimo.

Pensando en esto, los Gobiernos polacos que se han sucedido en el mando de la nación, han fijado su vista en la península de Hel, y el pasado año de 1934 han quedado terminados los trabajos de construcción del más moderno del mundo. El de Gdynia.

Hoy, y merced al funcionamiento de este puerto, que ha derrotado por completo al antiguo de Dantzing, Polonia puede contar con una flota mercante propia de bastante consideración, además de los buques que se hayan en construcción y que se elevan a una regular cantidad de toneladas. Esto sin contar su flota mercante fluvial del Vístula, que no es nada despreciable.

Por último, y para asegurarse un buen funcionamiento de líneas regulares, Polonia ha construido dos modernos paquebotes, el "Pilsudski" y el "Batory", de 14.700 toneladas de desplazamiento, y que pueden desarrollar una velocidad de 18 nudos en ruta.

Polonia ha conseguido de esta manera, y tras incansantes esfuerzos, crearse una posición marítima mercante que a no dudar, y de seguir el camino que hasta la fecha se han impuesto, lograrán colocarla a la cabeza de las pequeñas naciones que han descuidado la atención de esta fuente económica tan interesante.

NOTAS DEL PUERTO

El tráfico.

El movimiento del puerto en el día de ayer, fué el siguiente:

Entrados:

"Cabo Prior", con carga general de Barcelona.

¡OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Ruafasal, n.º 7

LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Gran Kursaal LA TIERRUCA

SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

CERRADO POR REFORMAS

Próxima grandiosa reapertura

Nueva dirección

De mucho interés para las Señoras

Enorme liquidación de Sábanas, Toallas, Franelas, Cortes de Abrigo, Percales, Trobalcos, Calcetines, Camisetas, Calzoncillos, Medias y otros varios artículos, en

EL PISO, Plaza Vieja, 6, 1.º

Aprovechen este nuevo y fantástico saldo que liquida EL PISO.

Con 30.000 litros de venta, la "Sam" se defendería regularmente

Como habíamos prometido a los campesinos, vamos hoy con el trabajo anunciado, para demostrar una vez más lo difícil de la solución que tiene el problema de la "Sam".

PROPORCION DE VENTA

	Pesetas
15.000 en envases de litro a 0,75	11.250
2.400 en envases de cuarto a 1,20	2.880
800 en envases de cuarto ref. a 1,40	840
10.000 en leche a granel a 0,625	6.250
2.000 de leche concentrada a 0,50	1.000
30.000 Total venta	22.220

Producto total de la venta: Pesetas 8.110.300 anual
COSTO DE LOS 10.950.000 LITROS QUE COMPRENDE LA VENTA DE 30.000 LITROS DIARIOS

	Pesetas
10.950.000 a 0,62'05	6.794.475,00
5.475.000 envases a 0,14'5	793.875,00
4.380.000 envases a 0,06	262.800,00
-876.000 envases ref. a 0,03'80 ca cao y azúcar	33.288,00
Total	7.884.438,00

Gastos anuales para la venta que se fija en 30.000 litros diarios: pesetas, 7.884.438,00.

CALCULOS CON LOS CUALES SE OPERA PARA ESTA DEMOSTRACION

	Pesetas
Gastos de fabricación y transporte	0,11'80
Gastos de administración de Madrid	0,10'50
Transporte a Madrid	0,12'50
Costo de un litro	0,25
Amortización por litro	0,02'25

Costó de un litro, s. e., al público... 0,62'05

RESUMEN DEL CALCULO

	Pesetas
Ingresos posibles	8.110.300,00
Gastos	7.884.438,00
Beneficios	225.862,00
Diferencias de portes en leche concentrada	65.700,00

Beneficios, muy dudosos 291.562,00
Estos beneficios en la práctica desaparecerían, ya que necesariamente los gastos aumentarían para una venta como la que se fija en este cálculo.

Los señores consejeros verán que estamos operando con cifras bien conocidas, y en este cálculo no hay nada de exagerado en cuanto al costo del litro de leche elaborado. El gasto de fabricación y transporte lo hemos calculado tomando los gastos últimos del año 1934. Es decir, que para una venta de 30.000 litros diarios admitimos, que ya es admitir, los gastos del año 1934. No queremos aplicar un gasto mayor, aun cuando estamos seguros, y los señores de la "Sam" con nosotros, que para elaborar esta cifra tendria forzosamente que incurrir en nuevos gastos que vendrian a aumentar el costo por este concepto; pero decimos esto así, para que vean que no abusamos de los números.

En cuanto al gasto de la Dirección Comercial de Madrid, le aplicamos un gasto relativamente bajo, com-

parado con la enormidad de gastos que siempre ha tenido la referida Dirección. En esto también somos liberales. ¿No es así, señores consejeros?

Por lo que se refiere al transporte a Madrid hemos fijado el de 0,12,50, cifra bien conocida, aun cuando esto debiera ser un poco más elevado, si tenemos presente que el transporte de la leche a granel vale los 16 céntimos por litro; pero no hemos de abusar en ninguno de los capítulos aquí expresados. El costo de un litro de leche lo fijamos a 0,25, que es a como lo están pagando actualmente y a como lo pagarán, si es que la suscripción continúa, pues de otro modo difícil lo vemos. En este sentido admitimos que el campesino va a dar la leche a 0,25 toda la vida, cuya vida creemos que es muy cierta. Y por lo que se refiere a la amortización, no puede ser más exacta la cifra por litro de leche.

Los precios de venta en Madrid son los que están rigiendo actualmente, aproximadamente, y aunque así no fuera, véase que nosotros sostenemos éstos para toparse en la temporada de verano, cuando la leche baja enormemente de precio en Madrid, por lo menos en lo que se refiere a la concentrada y a la leche a granel. Las cifras de venta son fantásticas; y decimos fantásticas porque para llegar a ellas con una competencia como la que tienen enfrente, es punto menos que imposible.

En cuanto a los gastos del año 1934, que se han tomado como base para la fijación del costo de fabricación y arrastre, debemos de advertir, y en esto no hay error posible, que éstos tendrían que aumentar considerablemente, pues por lo menos las cajas de envases y otros gastos inherentes serían inevitables. Este aumento, por este sólo concepto, no sería inferior a 35.000 ó 40.000 pesetas.

Con todos estos datos a la vista, nos atrevemos a manifestar a los campesinos, que aun resultando beneficios de este cálculo, en la práctica experimentarían pérdidas de consideración que no es fácil hallar por un simple cálculo como el que dejamos expuesto. Por otra parte, para llegar a una venta tan considerable como de 30.000 litros diarios se requiere una especial organización comercial que habría de originar grandes gastos de propaganda comercial.

Cuando hemos afirmado que el problema económico de la "Sam" no tenía solución, no era un capricho nuestro, y si una afirmación nacida por efecto de continuos estudios a la vista de los datos que tan generosamente nos ha brindado la Empresa. Pese a esta información nosotros estamos seguros que en la próxima asamblea general, a los campesinos se les leerán cifras y resultados que en la práctica no han conseguido, con el fin de alejar al sufrido campesino de la realidad del problema.

Conviene que el campesino sepa que actualmente la "Sam" está haciendo una venta poco mayor de la tercera parte de este cálculo, por lo que para llegar a lo que se pretende hay mucho que andar.

Por el bien de los intereses del ganadero, aun cuando no sea más que una vez, esperamos contestación y no se nos diga que no contribuimos a solucionar el conflicto planteado con motivo de los excesos de gastos que se han hecho —excesos quizás sin mala fe— pero que todo se hubiera podido evitar de no haber por medio los intereses políticos que a la sombra del campesino ha vivido, haciendo creer que todos estos elementos eran útiles, cuando no han hecho otra cosa que arruinar el negocio... Y con esto hemos cumplido, y ya volveremos otro día.

L. MALUMBRES.

¡Paso a los que van a defender a mujeres ultrajadas!

(Viene de octava página)

Si el proletariado no fuera sujeto por millares de fusiles y leyes opresoras para el pobre, las calles de las ciudades, los barrancos de las montañas y las praderas de los valles serían inundados huracanadamente para devastarlos, inspirándose en el odio, en la idea de venganza que hacéis germinar con vuestros actos mil veces malditos. Si contra tanta opresión que disfrutamos, las estadísticas hechas sobre las representaciones parlamentarias y municipales acusan una subida a favor de nuestros ideales, ¿qué sería esta proporción si nos dejarías manifestar cuanto pensamos y anhelamos practicar?

Ahora, ahora tiene ocasión el iz-

Señorita, ¿quiere usted ser artista?
Acuda al estudio de variedades

Páramo y Montferrer

RUA VENOR, 26, 1.º
(Horas, de 4 a 8 tarde)
ENSEÑANZA, GRATIS
TELEFONO, 28-60

quierista montañés de apreciar la necesidad de poseer dos órganos de prensa en la Montaña. Ayer, anteayer, todos los días vienen disparando con descargas cerradas los dos periódicos de las derechas, permaneciendo al margen de esta contienda, en espera del triunfo del que gane, el tercero de los tres periódicos, mientras que las hojas humildes de LA REGION se debaten con el huracán temporal que han desencadenado las elecciones; en cambio, inmensa satisfacción causa el plante de oradores que ofrecen las organizaciones sindicales, riqueza ésta de que carecen nuestros adversarios. Mientras haya un solo preso, deben de dejarse oír el fuego de nuestros fusiles dialécticos, y si fuera preciso que se dejaran sentir nuestros entusiasmos arrojando todo peligro, ¡acudamos a la cita! Por los niños abandonados, por los obreros despedidos, postergados, por los maltratos recibidos en la jornada de octubre no debe haber en estas elecciones ni un solo cobarde, cueste lo que cueste y pase lo que pase. La invitación a la nelea sangrienta ha partido de nuestros enemigos. Encendamos nuestros entusiasmos y vayamos a donde nos llama nuestro deber. ¡MUJERES ATRAS, NIÑOS A UN LADO! ¡PASO A LOS HOMBRES QUE QUIEREN DAR EL PECHO!

LOS DEPORTES

FEDERACION REGIONAL CANTABRA DE FUTBOL

Relación de los árbitros y liniers nombrados para los partidos oficiales del domingo, día 19 de enero.

En Santoña, a las tres y cuarto, Santoña F. C., campeón de Cantabria, y España F. C., campeón de Aragón. Arbitro, señor Simón.

En Bellavista, a las tres y cuarto, C. D. Cueto-Royal F. C. Arbitro, señor Gallego.

En Barrada, a las tres y cuarto, Estrella Sport Ganzo Sport. Arbitro, señor Gavito.

En Duález, a las tres y cuarto, Arenas Club Comillas F. C. Arbitro, señor M. Sanz.

En Argomilla, a las tres y cuarto, Argomilla F. C. Villascusa F. C. Arbitro, señor Camus.

Farmacia

Doctor Garzón
Droguería y Perfumería

Dirigida por Daniel que fué dependiente de Quintana.

Se despachan recetas de todas las Asociaciones.
(Junto a la Plaza de Abastos)
TORRELAVEGA

EL ALCAZAR
PLAZA DE NUMANCIA
HOY, DOMINGO, GRAN BAILE
Orquesta americana integrada por competentes profesores.

Gobierno civil

El gobernador pide certificación de la sesión del Ayuntamiento para ver lo que dijo el "bebé" Bustamante Hereña

El señor Mazón acudió ayer a su despacho, informando a la Prensa que había recibido a una Comisión de cursillistas, que le rogaron que se les acoplara a las plazas. El gobernador, seguidamente, se dirigió al ministro, interesándole este asunto, habiendo recibido contestación en el sentido de que en breve serán atendidos conforme a sus deseos.

El señor gobernador manifestó también que se había dirigido al secretario del Ayuntamiento, interesándole una certificación del acta de la sesión celebrada últimamente, en la que el concejal cedista, señor Busta-

mante Hereña, se había permitido hablar como lo hizo sobre el acuerdo recaído en la cuestión de los empleados municipales, añadiendo el gobernador que no permitía intromisión alguna y que se disponía a dejar sentada su autoridad.

También informó la autoridad que mañana se celebrarían aquellos actos públicos que habían sido autorizados y previamente solicitados, impidiéndose aquellos otros que no se dieran en local cerrado y techado.

Y, por último, dijo la autoridad que expresaba su agradecimiento a cuantos se habían interesado por el estado de su salud.

EN EL ATENEO MONTAÑÉS

JOYAS ARTISTICAS

En la turbulencia de la vida periódica que nos acompaña hicimos alto anoche. Nos marchamos a recogernos a una fiesta literaria que llevaba por pretexto el debut de un poeta nobel, espontáneo y joven. La fiesta anunciada resultó muy diferente de lo que se esperaba. Tomaron parte valores consagrados, que quisieron, como la docta casa que dió albergue al poeta nobel y espontáneo, revestir de poesía lo que sólo fué un pretexto. Tomás Maza Solano, académico, y valor intelectual de la Montaña y... Rosarito Iglesias, artista cada vez más artista.

Tomás Maza Solano presentó al vate Fuentenebro. La sala del Ateneo se hallaba revestida con galantería. ¡Mujeres! Muchas mujeres, quizá mujeres que en el alma, en el espíritu de cada una de ellas, vivía un poema escondido. Maza Solano, recogió en la presentación muy amorosamente al poeta espontáneo, como él denominó a Fuentenebro y lo recogió así, para en unión de la docta Casa y de Rosarito Iglesias, regar el espíritu poético que alberga el presentado.

Y... Fuentenebro empieza su conferencia. No vamos a criticarla, vamos a unirnos con los dos artistas que le acompañaron en su debut ateneísta. En un debutante, en un espontáneo poeta, concurren motivos de simpatía, y más, en este caso de Fuentenebro, que, además áde espontáneo poeta, es un niño, salvo al comienzo de su conferencia, que nos pareció todo lo contrario que de él teníamos formado. Si tuvo alguna afirmación atrevida, merece disculpársela. Otros jóvenes cometen mayores atrevimientos que no son con intenciones tan loables como las que asisten a Fuentenebro.

Y... apareció en el estrado Rosarito Iglesias, galana, artista, extendiendo su mirar por los ámbitos de la sala, siendo acogida con fervorosos aplausos, que son, a la vez, premio a su labor meritísima. Rosarito, dió la comunión literaria a Fuentenebro, al ver de irrecusable forma, lo versos de "Romance Moreno", "Romance de color verde", "Romance ciego" y "Romance azul". Rosarito recogió toda la poesía sentida por el autor al trazarlas espontáneamente. ¿Se puede poner algún reparo a esta lectura tan sentida? El público se sintió arrullado en la rítmica de cualquiera de los cuatro "Romances" de Fuentenebro. Nosotros, que gozamos de ser camuflados de la poesía, quizá porque repudiamos lo que con tanta frecuencia ofrecen como tal poesía, sentimos halazado el espíritu. Fué la artista que lo hizo sentir.

Y Rosarito, la artista que se vió anunciada, sin ser consultada, actuó como recitadora, obsequió al selecto

público que acudió al festejo literario, con recitaciones de poesías como "Cantaora", "La Feria de Andalucía", "Corpus Christi" y "Única", de Fuentenebro, cuya recitación de Rosarito hizo de la fiesta poética de anoche, un recuerdo. El público agradeció este agasajo de la artista, por que en él hubo todo el sentimiento que acompaña a tan insigne artista. Rehuimos habla, de este recital improvisado de Rosarito para no empujarnos el arte. Sólo diremos que Rosarito nos incorporó a su emoción de artista.

EL LUJO DE LOS ESTADOS UNIDOS

(Viene de primera página)

la silla eléctrica. Lo exige así, más que la justicia, la defensa del Tesoro público. A un americano le dicen que se han gastado diez millones en ejecutar a un hombre y hasta, siem pre cierta devoción por el precio tan elevado que ha costado esa vida. Sin embargo, no se resignará nunca de que se gasté tanto dinero en enviar a un hombre a presidio. Hay que emplear los dólares de una manera útil y reproductiva. Hay que emplearlos con un interés remunerador. Al ocho por ciento, al doce por ciento, al veinticinco por ciento o la muerte de un hombre.

De todas maneras, nosotros creemos que los americanos han hecho un mal negocio. En España tenemos otro sentido de la economía y sabemos hacer estas cosas por un precio mucho más barato. En España, además, organizamos este negocio en grande, de una manera justificada, y hacemos media docena de ejecuciones que en total nos saldrán, todo comprendido, por unas mil pesetas. España es un país pobre, que no puede permitirse los despilfarros ostentosos de los Estados Unidos. Aquí está todo muy barato. Pero la vida humana, sobre todo, no vale nada.

Madrid, 16 enero de 1936.

"Juventud Roja" reaparece

El popular semanario de los jóvenes trabajadores, editado por la Unión de Juventudes Comunistas, reaparecerá, después de quince meses de suspensión, el sábado, día 18. "Juventud Roja", en su nueva época, aparecerá con notables mejoras, que serán acogidas con gran entusiasmo por los millones de lectores de este popular periódico juvenil.

Propaganda izquierdista

Largo Caballero, que intervendrá hoy en un mitin en Linares, ha sido objeto en dicha localidad de un grandioso recibimiento por parte de millares de obreros

(Viene de la página primera)

Y, por último, la Dirección General de Seguridad, ha mandado arrancar en Madrid unos carteles de propaganda, que, aparte de ofender al decoro ciudadano por la violencia de sus ataques, y de dar una triste idea de nuestras luchas políticas, podría motivar alteraciones de orden público, que el Gobierno tiene la obligación de prevenir y la ley de Orden público y el Código penal no autorizan.

Todos los carteles electorales tendrán que ser sellados en los Gobiernos civiles antes de colocarlos, conforme a la ley de imprenta, y no se sellarán los que tengan un carácter bárbaramente agresivo a personas o partidos.

Se puede combatir las personas sin apelar a ciertos extremos que están a la vista.

La guardia civil, siguió diciendo el señor Portela, ha sido víctima de agresiones en estos últimos días.

El Gobierno se asocia al duelo del benemérito Instituto y de los familiares de los que cayeron sirviendo a la patria.

Parece que las dificultades que pone la ley electoral para la aplicación de sanciones gubernativas desde el momento que se han convocado elecciones alienta a unos criminales a lanzarse a la calle y actuar sueltamente.

Ya es sensible que las garantías ciudadanas alcancen a aquellos a quienes no se les puede llamar ciudadanos y que son algo aparte de la sociedad como enemigos de ella.

En efecto, en este periodo electoral, igual que en otras ocasiones, se abusa hasta el límite del hecho de que el Gobierno tenga las manos atadas.

No se ha pensado en acudir por ahora a la suspensión de las garantías ni cree el Gobierno que esto sea preciso.

Lo que sí se hará es reiterar a las fuerzas encargadas de mantener el orden la prevención de que tienen obligación de defenderse, porque así es como sirven al país y como cumplen con su deber, y que debieran los ciudadanos tener en cuenta estas órdenes de defensa para no ofrecer resistencia a la autoridad y evitar las consecuencias graves que acarrearán el que no se detengan a la voz de alto.

También el Gobierno ha reiterado las órdenes a las autoridades para que se acentúe rápidamente en la aplicación de sanciones a los criminales, que no son sólo como medida de justicia, sino de defensa de la sociedad y de la ley.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid. Al hablar al mediodía a los periodistas con el ministro de Trabajo, se le preguntó si el restablecimiento de los Plenos de los Jurados Mixtos significaba el funcionamiento total de los mismos.

Algunos, contestó, creo que podrán funcionar plenamente la mayoría no porque no están inscriptas aún las sociedades patronales y obreras en el censo de este Ministerio.

He dado una prórroga de dos meses para que llenen este requisito, y una vez celebradas las elecciones de vocales, los Jurados Mixtos volverán a su pleno funcionamiento.

A este respecto he de decir a ustedes que me ha visitado una representación de las Compañías de ferrocarriles y he dicho que en el decreto de que se daba cuenta en la nota oficial del Consejo de ayer no se introduce modificación alguna sobre el régimen de los Jurados Mixtos.

¿Ha resuelto usted algo, preguntó un informador, sobre los secretarios interinos de los Jurados Mixtos?

No, contestó el ministro; primero hay que proceder a la reorganización de estos funcionarios, y enseguida se podrían convocar las oposiciones, restringidas para que los interinos establezcan su situación.

También se preguntó al señor Berra acerca de una acta notarial en la Junta Nacional del Faro por el ex diputado señor Hueso con motivo de no haber sido citado a un pleno de dicha Junta, en la que ostentaban, en unión de otros diputados, la representación del Parlamento.

El ministro contestó que en Consejo se adoptó el acuerdo de no citarlos, ya que al cesar en el cargo de diputados tenían que cesar también en las representaciones que como tales ostentaban.

“Sólo serán citados a los plenos de la Junta aquellos diputados que pertenezcan a la Comisión Permanente de las Cortes, y en este sentido se ha dirigido la junta al presidente de las Cortes.”

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid. El ministro de la Guerra recibió a una Comisión de fuerzas vivas de Segovia, presidida por el alcalde dicha ciudad y ex diputado señor Zubizarreta, que pidió al ministro la concesión de un crédito extraordinario para proseguir las obras de la Academia de Artillería.

También recibió a una Comisión de madres de supuestos prisioneros del Sahara, y a otra comisión de empleados civiles del Parque de Sanidad Militar y de los talleres de precisión de Artillería.

Recibió también al general de la guardia civil, señor Grijalbo, al segundo jefe de Aeronáutica Militar, señor Bernal, y al general señor Jiménez Arenas, de la tercera inspección de Intendencia.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

Madrid. El ministro de Hacienda entregó hoy a los periodistas una nota resumen de los pagos por todos los conceptos verificados en el año de mil novecientos treinta y cinco, así como los ingresos realizados en el mismo año.

Hablando con los periodistas manifestó el señor Rico Avello que le había visitado una Comisión de la Banca, pidiéndole algunas aclaraciones sobre el convenio de pagos con Inglaterra, y sugiriéndole algunas consideraciones que se propone estudiar.

EL MINISTRO DE LA GUERRA HABLA DEL ARRESTO DE VARIOS OFICIALES

Madrid. A primera hora de la tarde el general Molero recibió a los informadores, y a preguntas de uno de ellos sobre los arrestos de algunos oficiales de Sevilla, manifestó:

Pueden ustedes desorientar en absoluto esa noticia. Lo ocurrido es que el general de la División me comunicó que algunos oficiales trataban de recurrir a la prensa con motivo de ciertas manifestaciones hechas por un personaje político. Yo di instrucciones al general, y si ha ocurrido algo, ha sido exclusivamente alguna medida de orden disciplinario, que no habrá alcanzado más allá de horas, puesto que el citado general nada me ha comunicado.

Otro informador le preguntó qué había de cierto en la sustitución del

general Franco en la jefatura del Estado Mayor Central del Ejército. El ministro de la Guerra contestó: No he pensado en ello ni en la actualidad hay nada que aconseje esa destitución.

Se le preguntó por último si había alguna nueva combinación de mandos militares, y el general Molero contestó negativamente, añadiendo que no había más vacante que la Jefatura Superior de las fuerzas militares de Marruecos, que estaba ocupada, con cargo superior, por el general Mola, y la séptima División.

¿Será sustituido el general Mola en la jefatura de las fuerzas militares?

El general Mola cumple con su deber, y, por tanto, no se ha pensado en ello.

Con estas palabras terminó la entrevista con los informadores el ministro de la Guerra.

LA LUCHA ELECTORAL EN EL FERROL

El Ferrol. Aun cuando la noticia no está todavía oficialmente confirmada, se asegura que por la Ceda lucharán de nuevo en esta provincia los señores Blanco Bajoy, Gil Casares, Vázquez Gundín y Gil Brandón.

Como independientes, los señores O'Shea y del Moral. Representaciones de Maura, señor Reino Caamaño; de Lerroux, señor Abad Conde; de Renovación Española, don Dámaso Calvo, don Luis de Galinsoga y el marqués de Figueroa.

También se cita al ex gobernador señor Bermúdez de Castro y al presidente de las derechas, don Fernando Pérez Barreiro.

MANIFESTACIONES DE MANUEL CORDERO

Madrid. Don Manuel Cordero, dice en "La Libertad":

"Aparte de ese sentido frío de la ciencia jurídica, de la cultura excepcional, de la ponderación y equanimidad excepcionales, ¿qué otra significación daba al pacto el señor Sánchez Román? ¿Qué representaba en las fuerzas conjuncionadas? ¿El capital? No. Mejor dicho, sí y no. Sí por que el señor Sánchez Román tiene un sentido moderno del concepto político conservador que lleva y hace penetrar con su ágil y sutil palabra en todas partes. No, porque el capitalista en España es profundamente reaccionario y no se deja presentar más que por las derechas. ¿Qué valor social representaba, pues? ¿La clase media? Posiblemente. ¿Y qué es la clase media? ¿Cuáles son sus intereses y por dónde les viene el peligro? ¿Quién es su enemigo? Este problema de la clase media es delicado. ¿Qué profesiones la integran? abogados, médicos, ingenieros, empleados del Estado, Diputaciones, Municipios, y particulares.

La vida moderna amplió mucho esta clase social. Son millones los hombres y mujeres que se ganan la vida en las oficinas oficiales y particulares. Trabajan mucho y viven mal. Tan mal, y a veces peor que la clase obrera. Y están, en general, menos respetados y peor tratados que los trabajadores.

Llevar una vida económicamente precaria, están obligados a presentarse ante la sociedad pulcros, y acicalados, haciendo gala y ostentación de abundancia. A veces no comen, o comen mal, para poder vestir bien. La anemia y la tuberculosis se ceban brutalmente en estos gentes modestas de la clase media. La crisis de trabajo, azote de la humanidad, que revela la ruina de la organización capitalista abunda también en estas llamadas profesiones liberales.

Sobran médicos, boticarios, arquitectos, ingenieros, abogados y oficinistas. Hay tal exceso de mercancía, que sus compradores encuentran hoy el trabajo intelectual tan despreciado o más que el del obrero manual. Por eso, para los socialistas, esta

clase no es otra cosa que una parte de la clase obrera. Son trabajadores asalariados y explotados como los obreros manuales. Y tienen, en nuestro concepto, que luchar como los obreros y al lado suyo para mejorar su condición social y emanciparse.

Hay aún, desgraciadamente, en la clase media muchos prejuicios que la apartan del camino de su redención. ¿Son oficinistas? ¿Intelectuales? Luego son obreros.

No se dan cuenta que lo que determina su posición social no es la mayor o menor cultura que posea, sino su situación económica. El obrero vende el esfuerzo físico, ellos venden el esfuerzo físico y el intelectual.

CACHEOS Y ALBOROTOS EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Madrid. Esta mañana, a la puerta de la Universidad, varios agentes de policía cachearon a cuantos estudiantes penetraron en el edificio, además de exigirles la exhibición del carnet.

Esta medida fué tomada por las autoridades a petición del rector de la Facultad de Derecho por tener éste confidencias de que los alumnos pertenecientes a los bandos que ayer contendieron, irían hoy provistos de armas. Los cacheos realizados por la policía no dieron resultado positivo alguno.

Después de las diez de la mañana, ya en el interior de la Universidad, los estudiantes de Derecho promovieron diversos alborotos y dieron gritos de distinta significación.

Un grupo descendió por la escalera principal con un gran cartel, en el que se leían inscripciones subversivas.

Los bedeles cerraron inmediatamente las puertas para impedir que salieran a la calle.

Como la actitud levantisca de los alumnos no cesaba, el decano, con autorización del rector, suspendió las clases.

Momentos después los estudiantes abandonaron en pequeños grupos la Universidad y quedó terminantemente prohibida la entrada en la misma.

Los estudiantes que cursan la carrera de Ciencias entraron en la clase normalmente.

Al abandonar la Facultad de Derecho, algunos grupos de estudiantes se dirigieron por la Gran Vía profiriendo diversos gritos.

Acudieron guardias de Asalto, que los disolvieron.

INCIDENTES EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Madrid. En la puerta de la facultad de Medicina se formó un grupo de estudiantes que profirieron gritos de distinta significación.

Inmediatamente acudieron los guardias de Asalto, que procedieron a dispersar a los alborotadores, así como al público que se había estacionado frente a la Facultad.

En los momentos de confusión producida por la intervención de la fuerza pública se oyó un disparo, sin que se haya podido precisar si fué hecho en la calle o en el interior de la Facultad.

En ésta se dieron las clases con toda normalidad.

Parece que en uno de los balcones varios estudiantes exhibieron una bandera roja.

EL ACTO DE LARGO CABALLERO EN LINARES

Linares.—Ayer por la tarde llegó a esta localidad el líder socialista Francisco Largo Caballero, que intervendrá en el anunciado mitin de propaganda izquierdista que se celebrará hoy.

En la estación le estaba esperando un número crecidísimo de trabajadores, que le tributaron un grandioso recibimiento.

La Agrupación local del Partido Socialista, que organiza el acto, había despachado para las nueve de la

noche de ayer cuatro mil entradas, esperándose de diversos puntos de la provincia varios trenes especiales con obreros deseosos de escuchar al dirigente obrero.

Con motivo de este acto se han dado severas instrucciones a la fuerza pública, que patrulla por las calles armada de carabinas.

Con referencia al mitin, se cree que será el más importante, por la cantidad de asistentes al mismo, que se ha celebrado en esta localidad.

LOS TRABAJOS DEL COMITÉ IZQUIERDISTA

Madrid. Ayer continuó sus trabajos el Comité electoral de los partidos de izquierda, asistiendo a la reunión todos los miembros del mismo.

Como en el día anterior, se trató en esta reunión del acoplamiento de candidaturas, no habiendo sido aún facilitada a la prensa el resultado de la labor realizada.

LO QUE DICE EL SEÑOR SANCHEZ ROMAN

Breclona. El jefe del partido Nacional Republicano, don Felipe Sánchez Román, ha manifestado a los periodistas que le interrogaron sobre los motivos de su desavenencia con el resto de los partidos del frente popular, que quizás fuera solamente un punto del manifiesto firmado por dichos partidos el causante de la discrepancia existente, añadiendo que el punto referido era tan importante, que había hecho posible se llegara a un acuerdo favorable a la unión de su partido a los demás del frente.

DESPUES DE LOS ALBOROTOS DE LA FACULTAD DE DERECHO

Madrid. La Secretaría General de la Universidad ha facilitado una nota en la que dice lamentar profundamente la agresión de que fué víctima ayer el decano de la Facultad de Derecho, agregando, que confía en el sentido de justicia de los estudiantes, esperando que para el lunes la normalidad esté completamente restablecida.

DE PABLO BLANCO MANTIENE SUS ACUSACIONES CONTRA PORTELA

Madrid. El ex ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, estuvo ayer, por la mañana en el juzgado número veintiuno de esta capital, que es el que entiendo en la que rella presentada contra el ex ministro por supuestas injurias al jefe del Gobierno señor Portela Valladares.

Por la tarde, en el Congreso, el señor De Pablo Blanco, habló con los periodistas, ante los que se ratificó en las manifestaciones denunciadas tanto en literalidad de los conceptos, como en el sentido de las mismas.

Añadió el ex ministro que ante el juzgado se había confesado culpable autor del escrito denunciado habiéndose igualmente ratificado.

También afirmó que había dicho en el juzgado que se trataba de hechos verídicos y que su propósito, al hacerlos públicos, no era otro que el de descubrirlos.

Igualmente manifestó que la República y la patria resultaban perjudicadas por la actuación en el Gobierno de Portela Valladares, y que él se creía obligado por ello, a actuar en la forma en que lo había hecho, buscando únicamente el que el presidente del Consejo fuera relevado o sustituido en su cargo.

Además, añade, ello ha sido la contestación a otras manifestaciones despectivas hechas por el jefe del Gobierno.

Yo he solicitado del juzgado un plazo para presentar pruebas demostrativas de cuanto dije.

Después de dar esta referencia de lo que había declarado en el Juzgado, el señor De Pablo Blanco dijo a los informadores que, como veían,

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

La agresión italiana a Abisinia

Mientras los partes italianos anuncian una rotunda victoria para Italia, los abisinios dicen que su retirada obedece a una táctica preconcebida

los ex ministros de la República iban desfilando ante las dignísimas autoridades judiciales, cuya resolución ordenaba Portela que por otra parte no se preocupaba de los infinitos atropellos que diariamente está denunciando la prensa.

MADARIAGA A GINEBRA

Madrid. Ayer salió para París y Ginebra el representante de España ante la Sociedad de Naciones, don Salvador Madariaga, quien asistirá a la reunión del Consejo de la entidad ginebrina, y a las reuniones del Comité de los Trece.

En París el señor Madariaga se unirá a los señores Eden y Laval, efectuando los tres juntos el viaje a Ginebra.

LAS ELECCIONES EN LA PROVINCIA DE MADRID

Madrid.—El gobernador civil de la provincia ha cursado a todos los alcaldes de la misma instrucciones relativas a las próximas elecciones.

Dicen tales órdenes que, disueltas las Cortes y convocadas elecciones para el día 16 del próximo mes de febrero, debe ponerse el máximo celo en el mantenimiento del orden público, impidiéndose toda clase de perturbaciones que puedan redundar en perjuicio del Estado.

Igualmente ordena se tengan en cuenta los decretos de 22 de junio y 13 de septiembre de 1935, relativos

al uso de distintivos, banderas o emblemas, y al de armas de fuego y explosivos.

Se ordena también procuren las autoridades impedir todo intento de transgresión a la ley, remitiendo, asimismo, lo más rápidamente, la información más amplia que pueda conseguirse del resultado.

Se prohíbe también la emisión por radio de cualquier propaganda electoral de los diferentes partidos y organizaciones políticas.

De la misma forma quedarán suprimidos todos los espectáculos organizados para el día 16 de febrero, a fin de no distraer de atender a las incidencias de las elecciones a la fuerza pública.

Tanto los alcaldes como los secretarios de los Ayuntamientos permanecerán en sus puestos desde las seis de la mañana hasta la hora en que terminen las operaciones electorales, no abandonándolos bajo ningún pretexto.

LA IZQUIERDA RADICAL SOCIALISTA VOTARÁ AL FRENTE POPULAR

Madrid.—El Comité ejecutivo de la Izquierda del Partido Radical Socialista ha facilitado a la Prensa una nota en la que dice que, por imperativo del deber, votarán a la coalición izquierdista.

Asimismo prohíbe a sus afiliados votar a las derechas o a los candidatos del Gobierno.

...EL ACOSTUMBRADO COMUNICADO ITALIANO

Roma. El mariscal Badoglio telegrafía, diciendo que la victoria de los tropas del general Graziani en Canale Doria, ha dado resultados magníficos, y que el enemigo se retira en franca derrota.

Añade que el número de bajas que hasta el presente han sufrido los etíopes es de cinco mil soldados.

También se han apoderado las tropas italianas de importante material de guerra.

Afirma, igualmente, que en las últimas doce horas la columna motorizada italiana que forma parte de las fuerzas del general Graziani ha avanzado unos doscientos kilómetros de su base.

Los destacamentos italianos, dice, están haciendo numerosísimos prisioneros.

La aviación prosigue bombardeando concentraciones enemigas y últimamente ha dejado caer varios proyectiles sobre campos de aprovisionamiento del ras Desta.

Termina el parte italiano diciendo que en el frente de Eritrea no se ha registrado en las últimas veinticuatro horas ninguna novedad.

LO QUE DICEN EN ADDIS ABEBA

Addis Abeba. En un comunicado oficial del Gobierno etíope se desmienten las noticias italianas relativas al número de bajas sufridas por los abisinios en la última batalla, así

como lo referente a la derrota de las fuerzas etíopes.

Dice el comunicado que la táctica usada por estas tropas es la de replegarse a terrenos más propicios, cosa que explica el avance efectuado por algunas divisiones italianas, que se han visto obligadas a retroceder a causa de las dificultades del terreno.

PARA PROTEGERSE DE LOS BOMBARDEOS AEREOS

Addis Abeba. Se han cursado ór-

denes a todos los frentes para impedir que los bombardeos que diariamente efectúan los italianos tengan consecuencias graves para los abisinios.

Para lograr esto se ha ordenado no se efectúen concentraciones en sitios fácilmente bombardeados.

Igualmente parte de las tropas de los diferentes sectores que ocupaban lugares fáciles de bombardear han sido retiradas a sitios más seguros.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

NUEVO ESTADO AUTONOMO

Peiping. De fuente fidedigna se han recibido noticias de que el príncipe Teh, secretario general del Consejo político de Mongolia interior, ha declarado la autonomía en el sector Este de dicho Estado, ayudado por el líder Mongol Jodp Jack y el general manchú Lishouhsin, que ocupó recientemente los seis distritos de Chahar.

El príncipe Teh, en una visita hecha a Hsinking, ha firmado un tratado con el emperador Pu Yi para una ayuda en armamentos militares.

VAPOR INGLES HUNDIDO

Jacksonville (Florida). El barco inglés "Welcombe" se ha ido a pique en el río Saint John, después de chocar contra el transporte de pasajeros "Cherokee", a causa de una intensísima niebla.

SE TEME POR LA VIDA DEL AVIADOR STARK

Salt Lake City (Utah). Se carece de noticias del avión pilotado por Howard Stark, que salió de esta ciudad para Rock Spring el jueves, a la una de la tarde.

Se teme por la vida del piloto, ya que se desencadenó una terrible tempestad de nieve la noche anterior en esta región.

Este aviador es autor de un libro sobre aviación.

SE PRODUCEN VIOLENTOS CHOCOS PERSONALES

Washington. Durante cuatro horas hubo una borrascosa sesión en el Senado, que llegó a violentos choques personales y estuvo a punto, además, de liquidar por falta de fondos la labor de investigación que viene realizando durante dos años el Comité de Municiones.

La borrasca surgió cuando el presidente del citado Comité, senador Nye, hizo ciertas acusaciones contra Wilson y Lansing.

El senador demócrata por Virginia Carter Glass, presa de una tremenda indignación, defendió la memoria de Wilson, su íntimo amigo, y golpeando fuertemente sobre la mesa dijo:

¡Nunca votaré ni un solo dojar más para cualquier persona o Comité cuyos miembros, insensibles a la mayor consideración de decencia, descendan a atacar desde la tribuna del Senado a dos hombres que hoy están venerados por todo el país! Me siento tan ofendido como si las palabras pronunciadas contra Wilson y Lansing fueran la difamación más infame!

LA SALUD DEL REY DE INGLATERRA

Sandringham. Se informa que el estado del rey Jorge causa gran inquietud.

Se espera que hoy lleguen otros miembros de la familia real. Se cree que el rey cogió el enfriamiento que padece en el curso de un paseo a caballo que dió el miércoles.

Reina honda emoción en toda la nación.

Los partes facultativos se esperan con la mayor ansiedad.

Londres. El especialista de enfermedades del corazón sir Maurice Cassidi ha salido en tren con dirección a Sandringham, con el fin de asistir al rey Jorge.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

MUERTE DE UN HERIDO

Madrid.—En el Equipo Quirúrgico, donde estaba hospitalizado, ha fallecido el obrero que ayer tarde fue agredido en la calle de Elvira, Laurano Montero Serrano.

VUELCO DE UN AUTOMOVIL

Madrid.—En la Glorieta de Quedo volcó en la madrugada de ayer, aparatosamente, un automóvil particular.

Los ocupantes del vehículo resultaron con lesiones, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro de Chamberí.

Emilio Bravo Alvarez, dueño del vehículo, de treinta años, presentaba lesiones de carácter grave; Concepción Sánchez Pérez, de veintiseis, leve, y del mismo carácter, Vicente García García, de cuarenta y siete, y Felicidad Fernández Díaz, de treinta y siete.

TRAGICO SUCESO EN ARCOS DE LA FRONTERA

San Fernando.—Ayer por la mañana se ha desarrollado en Arcos de la Frontera un trágico suceso al ir a practicar un teniente de la Guardia civil la detención de tres individuos de aspecto sospechoso que habían llegado muy temprano al pueblo y de quienes se sospechaba fueran los autores de la muerte de un obrero y de las heridas graves que sufrió un guardia civil, hecho ocurrido el día anterior en Jerez de la Frontera.

Hemos hablado telefónicamente con el alcalde de Arcos de la Frontera, don Francisco Orellana López, quien nos ha facilitado todos los detalles del trágico suceso.

Según esas referencias, a las diez de la mañana de ayer llegaron al cuartelillo de la Guardia civil de Arcos de la Frontera noticias de que en una tienda de bebidas situada en el barrio de San Francisco, enclavado a la entrada del pueblo, se encontraban tres individuos de aspecto sospechoso, que vestían abrigos y calzaban alpargatas. Del referido cuartelillo salió el teniente de la Guardia civil, jefe del puesto, don José Díaz Pérez, acompañado por el guardia Antonio Campanario Sánchez, quienes pudieron comprobar la veracidad de sus informes.

El teniente penetró entonces en la tienda y dió la voz de manos arriba; pero los desconocidos, rápidamente,

empujaron sus pistolas e hicieron una descarga cerrada contra el teniente, que cayó mortalmente herido al suelo.

El guardia, al ver caer a su jefe, se echó el fusil a al cara y disparó a su vez contra los pistoleros, matando a dos de ellos e hiriendo levemente al tercero, que fué conducido a la Casa de Socorro, donde continúa en estos momentos en calidad de detenido.

El infortunado oficial de la Guardia civil recibió varios disparos en el bajo vientre y uno en la espalda, que le ocasionaron la muerte instantánea.

El guardia que le acompañaba también sufrió unas heridas en las manos y en el rostro, de pronóstico leve.

Se sabe que el pistolero herido ha declarado que vive en el barrio Reventón de Quintas, de Jerez de la Frontera, y se tiene por seguro que es uno de los autores del suceso ocurrido anteayer en la indicada ciudad.

El teniente muerto era casado y natural de Algar, tenía cuarenta años de edad y deja cuatro hijos.

El pueblo de Arcos de la Frontera dista de San Fernando unos setenta kilómetros.

Cádiz.—El gobernador, al recibir a los periodistas, les dió cuenta del grave suceso ocurrido esta mañana en Arcos de la Frontera. Dijo que, al cometerse en Jerez el atentado de anoche, la Guardia civil montó un servicio de vigilancia que hacía imposible la escapatoria de los tres pistoleros. Efectivamente, a las once y media de esta mañana se recibieron noticias, según las cuales, tres sospechosos se hallaban en una taberna de Arcos de la Frontera. A la vista del hecho, el alférez don José Díaz Pérez, con una pareja de la Guardia civil y un guardia municipal, se dirigió a la taberna; pero, al entrar, los pistoleros les hicieron una descarga cerrada, hiriendo en el vientre al alférez, que falleció segundos después. La pareja repelió la agresión y dió muerte a dos de los pistoleros e hirió gravemente al tercero. Este, con grandes trabajos, ha declarado que fué el autor de los cinco disparos sobre el guardia civil Vera, en Jerez.

El gobernador ha encomiado la importancia del servicio y el valor extraordinario del alférez, que sin pre-

paración alguna, de cara, entró en la taberna, lamentando que su gestión le haya costado la vida.

Dijo después que había salido para Arcos el teniente coronel jefe de la Guardia civil, y que él irá mañana a Jerez, para presidir, en representación del jefe del Gobierno, el entierro del obrero muerto por estos pistoleros, trasladándose luego a Arcos para hacer lo propio en el entierro del alférez muerto por los mismos.

HOMENAJE A LORETO PRADO Y CHICOTE

Madrid. Ayer se celebró el acto de dar el nombre de los populares artistas Loreto Prado y Enrique Chicote a la antigua travesía de la Bailesta.

A pesar de que el día amaneció lluvioso la cantidad de personas que asistieron al homenaje fué verdaderamente enorme, siendo desbordado el cordón de guardias que cuidaba del orden, en varios momentos del acto.

El presidente de la gestora madrileña señor Villamil, pronunció un discurso elogiando a los homenajeados, que contestaron a las frases del señor Villamil dando las gracias por lo que consideraban inmerecido.

CASERIO DESTRUIDO

San Sebastián.—Comunican de Alegría que en el caserío "Gorostiaga", del término Amézqueta propiedad de Francisco Sarasola, se declaró un incendio violentísimo que destruyó el edificio, totalmente y veinte carros de hierba seca.

Se ignoran las causas.

MITIN IZQUIERDISTA

Marbella.—Se ha celebrado un acto político de Izquierda Republicana. Se efectuó en el Teatro Principal, que se ocupó totalmente. Los oradores combatieron la política de Lerroux, tachándole de traidor de la República, y atacando duramente al señor Gil Robles, como cómplice. El acto terminó sin incidentes.

HUELGA SOLUCIONADA

Los Navalmorales.—Comunican de Pueblanueva que, después de numerosas reuniones, gestiones y otros trámites entre autoridades, patronos y obreros, se ha resuelto la huelga que sostenían los aceituneros. Los hombres cobrarán 3,50 pesetas y se permitirá el "rebusco".

Sandringham. A las siete de la mañana se anunció que el rey Jorge había dormido bien durante la noche y que su estado no se había agravado.

DISTURBIOS EN GRECIA

Atenas.—Ayer se produjo una colisión entre dos grupos afectos a Condiis y Venizelos, respectivamente, en las calles de la población.

Intervino la fuerza pública, y del encuentro resultaron dos muertos y tres heridos.

El Gobierno griego asegura que está dispuesto a cortar estos alborotos entre los diferentes partidos, para lo cual sancionará con la mayor energía cuantos hechos de esta índole se produzcan.

MAS SOBRE EL CASO DE HAUPTMANN

Trenton.—Se asegura que, de darse lectura a ciertas cartas y documentos que existen, y que están en poder de los que han intervenido en la célebre causa contra Hauptmann, como raptor y asesino del hijo del famoso aviador norteamericano Lindbergh, la condena que le ha recaído de muerte, le sería conculada por la de reclusión perpetua.

QUIZAS SEA UNA PELICULA

Akron (Ohio).—La Policía norteamericana realiza gestiones encaminadas a poner en claro las dudas que han surgido con un muchacho de cinco años, que se asegura que es el hijo desaparecido del aviador Lindbergh.

El chico estaba recogido por un individuo llamado Nolsen, empleado en la conducción de camiones, y la esposa de éste era amiga de la criada de Lindbergh, que se envenenó.

La esposa de Nolsen ha declarado que, efectivamente, el chico es el hijo del aviador, y que a ella se le había entregado la joven que estuvo de sirvienta en casa de los padres del "bebé" raptado.

La Policía se ha hecho cargo del chico, mientras se aclaran los hechos mencionados.

Un incendio en Cajo

A las doce de la noche de ayer se recibió aviso en el Parque de Bomberos municipales de que se había declarado un incendio en Cajo.

Rápidamente se trasladaron éstos con el material de extinción al lugar del siniestro, que se había declarado en la casa número 44 del barrio de San Antonio propiedad de don José Cortiguera.

El piso primero se quemó por completo y parte de la planta baja y segundo, así como los muebles del piso en que se declaró el incendio.

Tras algunos trabajos para extinguir las llamas, éstas pudieron ser dominadas a la hora de haber comenzado los intentos de extinción, regresando los bomberos a su parque cerca de la una de la madrugada.

Roberto Alvarez
ABOGADO

Alameda 1.ª, 11
Teléfono 16-64

LUCHA DE CLASES

Acomodadores y similares.
Hoy, domingo, a las diez, en la Casa del Pueblo, se convoca a la Junta directiva y a la Revisora de cuentas.

Operadores de cinematógrafo y similares.
Hoy, domingo, a las nueve y media, junta general en la Casa del Pueblo.

Dependientes de almacén de vinos y licores.
Hoy, domingo, a las diez, junta general.

"La Gráfica"
Se pone en conocimiento de todos los compañeros en paro forzoso, afectos a esta filial de la Federación Gráfica Española, que el pago de subsidios se verificará todos los viernes, de cinco a siete de la tarde, en nuestra Secretaría.

Asimismo se comunica a los federados, especialmente a los recaudadores de taller, que las horas de Contaduría son los sábados, de seis a ocho de la noche, y lunes, a las mismas horas.—La Directiva.

Sección de albañiles, afecta a la C. N. T.
Esta Sección pone en conocimiento de todos sus afiliados que, reunidos en asamblea extraordinaria, acordó dar una amnistía general a partir del 18 de enero hasta el 15 de febrero, pudiendo pasar por Secretaría a poner sus carnets en orden los miércoles, de cinco a siete de la tarde, y los domingos, de nueve a una de la mañana.

Al mismo tiempo se advierte a todos los albañiles y pinches no asociados, lo hagan en este espacio de tiempo, pues de no hacerlo, tendrán que atenerse a los perjuicios que esto pudiera asignarles.—La Directiva.

Sindicato Metalúrgico Montañés (Sección de Santander).
Esta sección celebrará junta general extraordinaria el próximo lunes, día 20, a las seis de la tarde con puntualidad. La Directiva.

Sindicato Metalúrgico (Metalgráfico Justicia).
Este sindicato celebrará junta general el lunes, día 20, a las ocho de la noche.

Se recomienda la más puntual asistencia por tratarse de asuntos de gran importancia.

A esta reunión pueden asistir los no asociados.

Agrupación general de Camareros, Camareras, Ayudantes y Similares.
Esta Sociedad celebrará junta general el próximo jueves, día 23, a las nueve de la mañana en primera convocatoria y nueve y media en segunda, en su domicilio social (Casa del Pueblo).

Grupo sindical socialista de Obreros tranviarios.
Se convoca a todos los camaradas pertenecientes a este grupo sindical a una reunión que tendrá lugar el lunes, 20 del corriente, a las seis y media de la tarde, en la Casa del Pueblo.—El secretario.

Sociedad de Obreros Tranviarios.
Se convoca a junta general ordinaria, correspondiente al último trimestre, en su domicilio social (Casa del Pueblo), el día 21 del corriente, a las diez y media por la mañana y seis y media por la tarde.

Grupo sindical socialista de peluqueros y barberos.
Se convoca a todos los dependientes que pertenezcan a la Juventud y Agrupación Socialistas, a una reunión extraordinaria que se celebrará mañana, lunes, a las ocho de la noche, en el sitio de costumbre.

Grupos sindicales socialistas.
A los compañeros trabajadores del muelle socialista y simpatizantes: Por la presente convocamos a se

ruge la asistencia a una reunión que se celebrará el próximo lunes, día 20 del actual mes, a las ocho de la noche, en la Secretaría de la Agrupación, sita en la calle de Rubio, número 4, primero izquierda.

Sociedad Trabajadoras del Muelle.

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria hoy domingo, día 19, a las tres de la tarde.

Instituto de Segunda Enseñanza

PREMIO POLICARPO MINGOTE
Creado para perpetuar la memoria del que fué ilustre director de este Centro, cuyo nombre da título al premio.

En el tablón de anuncios de este Instituto se hallan fijadas las condiciones a que se ajustará para optar al premio, entre las que figuran la de ser alumno de último curso de Bachillerato, que pertenezcan a la enseñanza oficial del Centro.

Lo que se anuncia para conocimiento general.

Santander, 18 de enero de 1936.—El secretario, LUIS CURIEL.

ATENEO POPULAR

Conferencia.
Mañana, lunes, a las ocho de la noche, don José Cordero, catedrático de Geografía e Historia del Instituto de Segunda Enseñanza, dará la segunda conferencia del cursillo que sobre "La democracia a través de la Historia", está desarrollando dicho señor.

Por el éxito obtenido en su primer salón de actos completo.

A partir de mañana, lunes, y hasta el sábado inclusive, estarán expuestas en el salón de este Centro varios cuadros del aventajado alumno del mismo don Ladislao del Berrio, pudiendo ser examinados por el público todas las horas disponibles del Ateneo.

Muestras de leche recogidas y analizadas durante esta semana y sus resultados

Llegadas por el ferrocarril Cantábrico.—Vendedoras: Arsenia Casuso, Lucía Llata, Elvira Fernández, Josefa Gutiérrez, Francisca Ruiz, Teresa Salomón y Adoración Martínez. Todas las muestras recogidas a estas vendedoras han resultado buenas.

Llegadas procedentes de Soto la Marina.—Vendedoras: María Blanco, Asunción Bárcena, Carmen Herrera, Valentina Haya, Jacinta Santa María, Dolores Carrera, Asunción Tazón, Esperanza Torre, José Llata, Carmen Cagigas, Josefa Herrera, Cándida Llata, Josefa Mier, Lucía Palomera y Elvira Salas. Han resultado todas buenas.

La recogida a Manuela Puente, del mismo pueblo, ha resultado mala con un 14 por ciento de agua.

Multas impuestas por la Alcaldía, por negarse a llenar el padrón de habitantes.

Por el señor alcalde han sido firmadas dos multas de cincuenta pesetas, impuestas a don José de Filabó y a doña Purificación Gallo, con domicilio en la calle de Jesús Monasterio, número 28, pisos primero y segundo respectivamente, por la reiterada negativa de llenar el Padrón municipal de habitantes.

Cine-Club Proletario

"El nuevo Gulliver"

Con motivo del estreno en Madrid de esta película que el Cine Club Proletario va a estrenar en Santander el jueves, "Mundo Obrero" dice:

"El cinema soviético continúa su campaña ilimitada de conquistas. La extraordinaria valía de la última película estrenada en Madrid ha reunido todas las opiniones políticas que a ella podían oponerse. El público habitual del Cine Calatravas —que no lo constituyen los obreros ciertamente— se ha visto precisado a admirar este maravilloso film, a pesar de todos los pesares. Lo más que ha podido hacerse en el sentido de desvirtuarle ha sido ocultar su origen —empeño pueril e inconseguido— y cortar algunos metros de celuloide.

¿Por qué este sospechoso acatamiento de la técnica soviética? ¿Se trata acaso de un film que carece de las tesis rigurosas de la pantalla rusa o de sus conclusiones sociales? Exactamente, todo lo contrario. En "El nuevo Gulliver" se ha llegado al límite de la más fina intención política. No es sino una modalidad novísima del arte cinematográfico, a la que se ha adaptado una clara exposición de la lucha de clases utilizando —esto es lo más admirable— una conocida novela infantil.

El motivo del gran éxito alcanzado radica, pues, en el indiscutido acierto de los productores soviéticos a través de una historia encantadora y dramática: la historia del pueblo de Lilliput, visitado por el nuevo Gulliver.

Para combatir el nuevo triunfo de los maestros del cinema moderno es preciso acudir a tópicos increíbles. Por ejemplo: "La película es magnífica, pero me repugna el tema de su desarrollo. Es sectaria y tendenciosa." Lo que equivale a decir que la obra es excelente, y la base falsa, o, por lo menos, inconsecuente para ciertos intereses y minorías. Sofismas ante una exposición dialéctica. En definitiva, pavor ante la belleza con que es presentada la verdad absoluta sobre cuáles son los comienzos ruinosos del capitalismo.

El nuevo Gulliver es un joven soviético que ha sido premiado por su comportamiento en el trabajo colectivo. Al final de un pequeño viaje de placer se siente idealmente transportado a país de Lilliput, que se halla, como todos los "reinos capitalistas", bajo la dirección tiránica de una partida de explotadores. Un rey de caricatura, un inmejorable jefe de Policía, diputados militares; todo el aparato, en suma, del Estado burgués.

Unos y otros son, en la película, muñecos. Muñecos auténticos cuya construcción constituye de por sí un ajetreo triunfal. La manera asombrosa como son manejados a lo largo del film, en medio de verdaderos monumentos de masas, y la habilidad escultórica de su tallado, se complementan con toda armonía. Ni un detalle fisonómico ni una observación han escapado a la pericia de los artistas soviéticos que han preparado las escenas.

El Gulliver ruso, actor sobrio y

Cartelera de Espectáculos

María Lisarda (COLISEVM)

Hoy, domingo. A las 4,15, 7,15 y 10,30.

Gran éxito de la producción nacional, adaptación de la inspirada zarzuela del maestro Serrano

LOS CLAVELES

Por María Arias, María Amparo Bochs, Mario Gabarrón, Anselmo Fernández y Ramón Cebrían. Dirección de Santiago Ontañón.

El martes, único concierto por la ORQUESTA FILARMÓNICA DE MADRID —El miércoles, «Una Carmen rubia». Pronto, «Vivamos de nuevo».

María Lisarda (COLISEVM)

Martes, 21 de enero. A las 7,15 tarde.

UNICO CONCIERTO POR LA Orquesta Filarmónica de Madrid

Dirigida por el ilustre maestro PEREZ CASAS

PROGRAMA: Primera parte.—Serenata en sol mayor, Mozart. (para instrumentos de arco). Allegro, II Romanza (andante). III Menuetto (allegretto). IV Rondó (allegro), Tannhauser. Bacanal, R. Wagner.

Segunda parte.—Cuarta Sinfonía (italiana), Mendelssohn. I Allegro vivace II Andante con moto. III Presto, Saltarello.

Tercera parte.—«La alborada del gracioso», M. Ravel. (Fagot: Inocencio López), «Los maestros cantores» (fragmentos), R. Wagner. (Preludio del acto tercero), «Vals de los Aprendices», Marcha de las Corporaciones.

GRAN CINEMA Hoy, domingo. A las 4,30, 7,15 y 10,30.

Sensacional éxito de la famosa estrella de VUELAN MIS CANCIONES, Marta Eggerth con Phillips Holmes, en su más sublime creación para la pantalla

CASTA DIVA

Completará el programa «Me alegro verte bueno», por Popeye «El Marino».

Mañana, lunes, Fémica. Estreno: COMPAÑEROS DE VIAJE. El miércoles, EL RAYO. El jueves, LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA.

SALON VICTORIA Hoy, domingo, a las 4,30 y 7,15

Gran éxito de la sensacional producción Monogram. Un film que deben ver todas las clases sociales. --- Butaca, a las 4,30 y 10,30, 0,75; a las 7,15, 1,25.

Andrajos de la opulencia

ponderadísimo —se convierte merced a las circunstancias en un observador objetivo y justo —bolchevique— de la tragedia del pueblo lilliputiense. Contempla la descarnada dictadura fascista, la preparación de la guerra, le esclavitud de los trabajadores, y, finalmente, la insurrección. Todo ello envuelto en una sucesión de atisbos humorísticos y de realidades sangrantes.

En el límite de la farsa, cuando el pueblo insurrecto se lanza en pos de su propio poder y los tiranos disponen la prueba, Gulliver se alza, gigantesco, para decidir la última batalla. El interrogante —que es una afirmación— remata el sueño de Gulliver y la película, al menos en la versión censurada que nosotros hemos visto.

La acogida que se ha dispensado a los prodigiosa cinta ha sido, ya lo hemos dicho, favorable. Aún no se conoce, sin embargo, el juicio popular sobre ella. Nos anticipamos a declarar que "El nuevo Gulliver" merecerá los aplausos unánimes de todos los trabajadores.

M. PERLA.

Casa Vallisoletana

Hoy, a las 5,30, el Cuadro Infantil representará dos nuevas obras tituladas "Hora fatal" y "La casa de la fortuna". A la terminación, gran baile.

Invitaciones, en Secretaría.

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos. Trincheras e impermeables

La mejor tienda

Miguel Guerra

TORRELAVEGA

¿Necesita usted comprar Abrigos, Gabardinas, Cueros o Plumas?

Aproveche las grandes REBAJAS que hace por balance :: ::

LA TRINCHERA

(SUCURSAL ABASCAL) ANCHA, 3, TORRELAVEGA

CAFÉ CANTABRO
Burgos 1. -- Telef. 36-57

Hoy, domingo, despedida de **Conchita Sevilla**
Grandiosos éxitos de **Lucy Pulido** y de **Luis Romero**
Estilista de arte gitano
Mañana, lunes, debut de **NIEVES CAMPOS**
Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

VINOS BLANCOS DE LA NAVA
TAPAS VARIADAS
Bar - Churrería
EL COLMAO
Adolfo García
ABIERTO DIA Y NOCHE
Comidas económicas ::
Caracoles todos los días
Calle Cuesta, 3 - Tel. 14-77
SANTANDER

Escuela Elemental y Superior de Trabajo

El día 22 de los corrientes, a las nueve de la mañana, darán comienzo en estas Escuelas los exámenes extraordinarios de todas las asignaturas para aquellos alumnos a quienes falten una o dos para terminar su grado o carrera.

Santander, 18 de enero de 1936.—El secretario.

TODOS LOS DIAS Precios sensacionales
POR FIN DE TEMPORADA
Sastrería y Confecciones HERGO

— ATARAZANAS, 15 y 17
 Trajes a la medida, tela hechura y forros, 50 PESETAS; Gabardinas de lana a 8 DUROS; Impermeables de cuero, Trincheras, Trajes confeccionados de paño, a precios nunca vistos en Santander.
 Exposición de precios y artículos, días 5 y 6 de enero. Vean nuestros escaparates.

CARTELERA POLITICA

PARTIDO SOCIALISTA

Subcomité Socialista de la Albericia

Celebrará junta general ordinaria hoy, domingo, 19, a las tres de la tarde, en su domicilio.

Agrupación Socialista de Astillero

Junta general extraordinaria el lunes, día 20, a las ocho y media de la noche en primera convocatoria y a las nueve en segunda.

Esperamos no deje de asistir ninguno de los afiliados, por tratarse

de asuntos relacionados con las próximas elecciones, entre ellos el que se relaciona con la designación de candidatos. Para esto, cada propuesta debe venir avalada por veinte firmas de afiliados, y cada grupo de veinte puede hacer hasta cinco propuestas.—El Comité.

PARTIDO COMUNISTA

A TODOS LOS OBREROS Y CAMPESINOS.—El Partido Comunista dará dos mítines, uno en Cuarnizo, a las once de la mañana, en la Casa del Pueblo, y otro en Puente Arce, a las tres de la tarde, en el Salón-baile de Puente Arce.

Se plantearán los problemas de organización del campesinado, la resolución, la única del hambre y de la miseria, del paro.

Camaradas, obreros y campesinos ¡acudid todos!

Por el Comité provincial, el secretario.

IZQUIERDA REPUBLICANA

GRUPO FEMENINO

Se ruega a todas las afiliadas del Grupo Femenino y a todas las mujeres montañesas que sientan los ideales de la República del catorce de abril, pasen todas las noches de siete a nueve por la Secretaría de este Partido, Socubiles número dos.

Se ruega al más puntual asistencia por tratarse de asuntos de mucha importancia relacionados con la próxima lucha electoral. La Comisión.

—Consejo provincial.

Este Consejo recuerda a todos sus correligionarios que es deber de

buen afiliado contribuir con el sueldo, jornal o ingresos que perciba durante un día, a fin de ir formando el fondo electoral con el cual atender los gastos que originen las próximas elecciones.

De este donativo se hará entrega a las respectivas Juntas municipales de sus demarcaciones respectivas, y las cuales, a su vez, las trasladarán, bajo recibo, al Consejo provincial. Esperamos de la disciplina y entusiasmo de nuestros afiliados se impongan rápidamente este pequeño sacrificio, que ha de redundar en beneficio de la causa que todos propugnamos.

Igualmente encarecemos a todas las Agrupaciones de la provincia den el mejor cumplimiento a las instrucciones que por correo remitimos, relacionadas con la próxima contienda electoral.

Junta municipal.

Se ruega a todos los afiliados de esta Agrupación municipal asistan a la asamblea extraordinaria que se celebrará el día 22 del corriente, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, para tratar del siguiente orden del día:

Posición de Izquierda Republicana ante la convocatoria de nuevas elecciones; pactos electorales; designación de candidatos; nombramientos de delegados para la constitución del Consejo provincial.

Congreso provincial.

El Consejo provincial, en su reunión de ayer, ha acordado convocar a todas las agrupaciones locales de la provincia de Santander para un Congreso Provincial, que tendrá lugar el próximo jueves, día veintitres, a las tres de la tarde en primera convocatoria y a las tres y media en segunda, para discutir el siguiente orden del día:

Posición de Izquierda Republicana ante la convocatoria de nuevas elecciones.

Pactos electorales. Elección de candidatos.

Nombramiento de nuevo Consejo provincial.

Dada la trascendental importancia de los asuntos a tratar y de las decisiones que se adopten, rogamos a todas las agrupaciones de Izquierda Republicana de esta provincia en-

AVISO AL PÚBLICO

FOMENTO DE LA PEQUEÑA PROPIEDAD

ha puesto en circulación sus sellos Prestahorros.

Estos sellos son siempre al portador, que la Entidad canjea en sus oficinas de Castilla, número 5.

Estos sellos constituyen para ustedes un ahorro sin ningún desembolso.

Pídalos en los comercios siguientes:

- Tejidos y Confecciones**
Miguel Neila, calle del Peso.
- Curtidos**
Curtidos del Puente, Puente, 10. Teléfono 3205.
- Carnicerías**
Luis Fernández Villalante, Mercado del Este, cajón número 43.
- Droguerías y Perfumerías**
Droguería Gavilán, Méndez Núñez, 4, y Obispo, 3. Teléfono 1415.
Droguería "Perines", de Vidal Palazuelos, San Fernando, 32.
"Antigua Droguería de Solares", (en Solares), junto a la estación.
- Fruterías**
Asunción Sáiz, Plaza del Este.
Leonor Guerrero, Plaza del Este, cajón número 22.
- Calzados**
Calzados Príncipe y Baratillo Sevillano, Amós de Escalante, 2 y 8.
- Tintorerías**
Tintorería "New York", Santa Clara, 12. Teléfono 2514.
- Sastrerías**
Isidro Sánchez, sastrero diplomado Plaza Vieja, 6, primero.

- Faragüerías**
"Simar", J. Gutiérrez, Atarazanas, 12.
- Carbonerías**
Carbonería "El Angel", Burgos, número 12.
- Peluquerías**
Peluquería Moderna, de Angel P. Saga, Solares.
- Casa Jalkan**
Platería y Relojería, San Francisco, 13.
- Taller de zapatería "El Momento"**
Martillo, 1, frente al Club de Regatas.
- "El Palacio de las Medias"**
Mercería y Géneros de Punto. Puerta la Sierra, 5.
- "El Trust de las Medias"**
Carnisería y Géneros de punto. San Francisco, 20.
- Bar "Universo"**
Teléfono 3444.
- Pescadería "Casa Valle"**
Plaza del Pescado, teléfono 1248
Bar y Restaurant "La Arboleda" Cuatro Caminos.

Bar Racing

DE **Inocencio Martínez**
 Antiguo camarero Tapas variadas del CAFÉ ÁNCORA Café Express :
ARCILLERO, 15

BAR QUICO

OBSEQUIA a su distinguida clientela mediante la entrega en TIKETS por valor de OCHO pesetas de consumición, con
Café, Copa de marca y Cigarro
Alfonso VIII (detrás de Correos)



SANTOÑA (SANTANDER)

vien representación autorizada, para tomar parte en los debates y votaciones que tendrán lugar.

La reunión se celebrará en el domicilio social, Socubiles, 2 primero.

JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Se ruega a todos los afiliados menores de treinta años al Partido de Izquierda Republicana y Juventud, pasen todos los días, de siete a nueve por esta Secretaría, para enterarse de un asunto urgente.—El secretario.

PARTIDO REPUBLICANO DE IZQUIERDA FEDERAL

Esta Comisión invita a todos los federales y simpatizantes de izquierda, se pasen por la oficina electoral montada en nuestro Centro, calle de la Marina, número 1, primero, para tra-

tar asuntos que interesan a todos los electores.

Igualmente hacemos extensivo el ruego a todos los correligionarios que ocuparon puestos de interventores y otros cargos en las últimas elecciones.—La Comisión.

PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR

Se convoca a todos los afiliados a una reunión que se celebrará hoy, domingo, día 19, a las once de la mañana, en el domicilio social (local del Antiguo Ateneo), para tratar de asuntos electorales.—El Comité.

PARTIDO REPUBLICANO DEMOCRATA FEDERAL

Asamblea ordinaria hoy, día 19, a las diez y media en primera convocatoria y a las once en segunda.—El Comité.



LA CASA DEL MAHON

Atarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE
 por 50 céntimos de descuento.

ANUNCIOS PROFESIONALES

(Tarifa económica y especial)

BAR COSMOPOLITA
 Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café expreso, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.

LA FERROVIARIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.

BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano. Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

BAR HABANA, Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias. Servicios excelentes. Visítad este bar.

DESEO huéspedes hijos.

Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.

SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

PEDID el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000

peetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

COMPRARIA piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete.

SE VENDE entresuelo y planta baja en el número 1 de la Cuesta Gibaja, frente a Atarazanas. Informes en la Casa de Palencia, de tres a siete.

INTERESA comprar ca-

sita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte Oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de seis a siete.

PISO propio obtiéndose mediante renta mensual módica. Informes Cooperativa Propiedad. Velasco, 7, de cuatro a siete.

HERBA seca empacada, en inmejorables condiciones. Precio sin competencia. Miguel Guerra. "La Mejor Tienda", Torrelavega.

FATIUSKAS quedan nuevas después de repararlas en el taller de zapatería "El Rápido", donde las ponen parches invisibles.

Calle de Burgos, número 12, frente a "La Constanza".

AFICIONADOS: Mixtos, jilgueros, pardillos, verdillos, verdones y cardenalillo a diez pesetas. Ovidio López (Solórzano).

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Teléf. 16-64.

VEGA TRAPAGA. Venéreo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

MARIANO CALLEJA Jiménez, practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servi-

cios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".

¡¡ENFERMOS!! Vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enci-

lopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don
 Profesión
 habitante en
 provincia
 calle
 número
 obra que elige
VENDO piso, llave en mano, económico, vista al mar y buen sol. Razón: Numancia, 4-B bohardi-lla.

POR LA LIBERTAD

Las elecciones se ganan con votos

Error, es incapacidad política; orgullo, es alta traición

Hombres de izquierda todos. LA REGION, que tiene acribillado su cuerpo proletario de heridas inferidas con toda clase de armas por los enemigos de la República, faltaría al deber que se ha impuesto desde su nacimiento si ocultara su pensamiento y, con él, la realidad de la situación política provincial, que conoce a fondo por imperiosos deberes de su cometido profesional y político.

No se puede negar la limpia conducta del Partido Nacional Republicano, en orden al difícil momento político actual. Los nacional republicanos han colaborado denodadamente en la ejecución del primer plan político, definido y serio, que se ha puesto al servicio de la República. Si no han coincidido en el detalle de la aplicación, cuando se han separado, lo han hecho dolorosamente, llevando tras sí el respeto y el cariño sincero de sus colaboradores. Y es notorio que hubo quien en el seno del grupo Nacional, quizá con más clara visión de la realidad práctica que impone el momento, sostuviera con tesón y con su voto discrepante la necesidad de suscribir el pacto. Fue el representante de la organización de Santander.

Así, pues, llegamos a la conclusión terminante de que el plan político se había aprobado en la conciencia de todos unánimemente. Ello quiere decir que ningún reparo ideológico puede en justicia oponerse a que la representación Nacional Republicana figure en las candidaturas de las provincias en que su fuerza directa—con la moral contamos de antemano—, pueda influir en el resultado de la lucha.

Y Santander se halla en este caso. Como en buen sentido político las coaliciones, si han de ser eficaces, tienen que apoyarse más que en bases de ideales de fuerza, porque da la triste casualidad de que las elecciones sólo se ganan con votos, he ahí la razón de nuestro grito de alarma.

El Partido Socialista y las demás organizaciones obreras cuentan con una fuerza considerable por su número, por su abnegación y por su disciplina. Los otros coadyuvantes—las cosas claras—no se encuentran, desgraciadamente, en este caso.

Y en este momento es cuando se pone en pie el problema. Hay lealtad, republicanismo, programa; pero pueden faltar votos. Porque nadie puede obligar a los nacional republicanos, al excluirse—por lo que sea—su representación de la lucha activa, a realizar el considerable esfuerzo personal y económico necesario para movilizar sus agrupaciones, animarlas, encauzarlas, sostenerlas en pie y en tensión vibrante hasta el instante de actuar. Sería engañarnos todos. Y hay en la cárcel muchos miles de ciudadanos, y en los hogares proletarios mucha miseria, para que por cosa de interpretación o por un purismo suicida se refuercen imbecilmente los cerrojos, se remachen las cadenas y se condene a las masas a la desesperación y al hambre, que tal equivale a una derrota electoral.

Unión, sí. Lealtad, sí; pero sinceridad también. Y sería doloroso que esos republicanos excluidos con fuerza organizada, no pudieran aportar con eficacia indiscutible la valía de sus votos y éstos fueran precisamente los decisivos.

Vivimos en momentos en que la realidad ha de imponerse a todo. Vivir fuera de ella ya lo hemos calificado y no nos arrepentimos, es incapacidad política.

Contra el fascismo y la reacción. Por la libertad de prensa y tribuna. Por el libre ejercicio de los derechos que concede la Constitución a todos los ciudadanos...

Sobre la constitución de las Mesas electorales

La presidencia de la Junta municipal del Censo electoral nos ruega la publicación de la siguiente nota oficiosa:

Los militares, jefes y oficiales del Ejército y Armada, que se encuentren incluidos en el Censo electoral, sin la indicación de que están en activo, o aun con esta indicación, y hayan resultado elegidos para constituir las Mesas como presidentes o adjuntos, propietarios o suplentes, pueden y deben excusarse de estos cargos, pues las resoluciones del Ministerio de la Guerra así lo tienen dispuesto. Por tanto, los que se hallen en ese caso, acudirán a la Junta municipal del Censo, formulando la petición de excusa y presentando la credencial que se les hubiese entregado para el desempeño de aquellas funciones electorales.

Lo mismo deben hacer, pues también está ordenado, los que figurando en el Censo como electores o electoras que saben leer y escribir puedan demostrar, que lo hacen con torpeza o dificultad, pues en este caso debe relevárseles del cargo de presidentes y adjuntos de las Mesas.

Pero como todo esto pudiera dar lugar a abusos, la presidencia de la Junta hace público que quien ocultando, preparando o fingiendo aquella torpeza o dificultad, intente, por tan fícticos medios, excusarse de las obligaciones que le impone la ley, será denunciado a la autoridad judicial superior, para que proceda a la instrucción del correspondiente sumario, por virtud de lo dispuesto en los artículos 62 y demás aplicables de la ley Electoral, sin perjuicio, además, de hacerle cumplir el cargo para que hubiese sido nombrado.

Las tareas impuestas por la ley a los ciudadanos electores han de cumplirse inexcusablemente, y toda maquinación o artificio interpuesto para burlarlas o huir de ellas constituye delito electoral, que, si en toda ocasión ha dado lugar a la debida persecución, se seguirá ahora con mayor rigurosidad, como consecuencia de las prescripciones legales que así lo ordenan y preceptúan.

En su consecuencia, deben tener en cuenta cuantos figuran en el Censo, la obligación en que se hallan, no sólo de ser respetuosos con la ley, sino celosos cumplidores de la misma, en prueba de su fidelidad a ella y del exacto conocimiento que tienen de sus deberes públicos. No se avienen bien, en estos tiempos y a estas alturas, el invocar derechos de ciudadanía constantemente, y olvidar, en cambio, las obligaciones que recíprocamente impone la misma.

Santander, 17 de enero de 1936.—El juez presidente, ANGEL AMEZAGA VILLA.

Federación Socialista

Como hemos hecho público anteriormente, los compañeros designados para participar en actos de propaganda, antes de partir a tomar parte en ellos, deberán pasarse por Secretaría, Rubio, 4, primero, a recibir instrucciones.

Esperamos sea atendida la presente indicación por todos, en interés al buen éxito que nos proponemos.

La Comisión Ejecutiva.

¡VOTAD A LAS IZQUIERDAS!!

Se ha prometido al pueblo, al pueblo trabajador, rígida neutralidad en las próximas elecciones. Posiblemente no pase de ser una promesa más. El gesto del Gobierno, según la información telegráfica de esta noche, tiene caracteres agrios. Amenaza con la suspensión de garantías y con aplicar a la Prensa la mordaza de la que no nos hemos podido quitar de encima en quince meses. Unido a esto, está latente la coacción que toda clase de patronos, aldeanos, catequesis, adinerados, confesores y predicadores ejercen sobre la masa ciudadana. No puede ser más triste el panorama que nos ofrecen las elecciones.

A este catafalco que se eleva frente a cada urna, hemos de añadir el que ofrecen a diario los hechos, esos hechos promovidos—como venimos diciendo—por la adulación constante de que es objeto el Instituto de la Benemérita por las derechas, por la reacción, por el capitalismo, que no tuvo en sus épocas de gobierno una sola atención económica para los guardias civiles, para los simplemente guardias. Hubo de esperar el Cuerpo de la Benemérita a que el Gobierno del señor Azaña, el Gobierno izquierdista ocupara el Poder para recibir el aumento que se consignó en presupuestos.

El Gobierno podrá o no coartar la libertad de Prensa, suspender o no las garantías constitucionales, pero lo que no podrá suspender, coartar ni eliminar es la impetuosa

PARTIDO SOCIALISTA

A todos los agrupados y Juventud del séptimo distrito les hacemos saber la obligación que tienen de acudir desde el martes, 21, a las ocho de la noche, para asuntos electorales, a los locales siguientes:

Primera y segunda sección.—Mendez de Lurca, 14, primero.

Segunda, duodécima y décimotercera.—Alonso Gullón, 70; Bar "La Cuesta".

Cuarta, quinta y sexta.—Cisneros, 25; Orfeón Socialista.

Séptima, octava, novena, décima y undécima.—San Fernando, 8, bajo; "Asado de Castilla".

Décimocuarta.—Campogiro; Bar "La Primera Etapa".

El Comité Electoral.

CIUDADANOS:

Con el mando de las derechas, España volverá a ser un país dominado por la sotana, el charasco, el pergamino y el cheque.

SABED:

Que el Parlamento fenecido: Ha repuesto a los enemigos de la República y del Pueblo, colmándolos de beneficios e indemnizaciones.

Ha devuelto, contra la ley, los bienes incautados a los jesuitas.

Ha aprobado una ley de contrarreforma agraria.

Ha llenado de oro los bolsillos de los acaparadores de trigo.

Avancemos y logremos el triunfo. Avancemos y logremos el triunfo del pueblo, que se muestra arrollador contra todo atropello. El Gobierno quiere fundamentar su actitud en los pasquines electorales de las derechas, de esas derechas que se dicen ellas mismas "de orden", todos desafiantes, todos provocativos, con toda la provocación que permite el disfrute de dinero, ya que toda provocación de esta naturaleza es literaria. ¿Cómo no ha tomado una providencia gubernativa contra esa propaganda?

En otro lugar de este número hablamos de responder a la violencia con la violencia, violencia de lenguaje y violencia en la calle. Tene mos muy abiertas las heridas los trabajadores para permanecer inser-

¡Paso a los que van a defender a mujeres ultrajadas!

Queríamos llevar a cabo una campaña electoral a tono con la moderación puesta en el Manifiesto de las izquierdas, lanzado al país con motivo de la coalición electoral; propósitos los nuestros ya demostrados en los días de propaganda que llevamos. Queríamos, una vez más, demostrar nuestras ideas pacifistas, nuestra disposición, para no emponzoñar hechos electorales; ponzoña que matiza de sangre en estas fechas hasta el término de la elección. No queríamos desvenenar la espada dialéctica hasta llevar, si fuera preciso, la espada auténticamente mortal. Tales propósitos han quedado frustrados. El camino a seguir, la virulencia a inaugurar NOS LA HAN MARCADO NUESTROS ADVERSARIOS. Hacer lo contrario es confundir la bondad con la falta de carácter e idiotez. Sirva esta explicación a las autoridades encargadas del orden provincial. Sepan estas autoridades, con los datos a la vista, que no ha sido LA REGION quien ha roto el fuego. Somos agredidos en nuestro territorio. Rompamos el fuego con cuantas armas poseamos.

Y nadie como la clase trabajadora, ni como la auténticamente republicana puede esgrimir lienzos de sangre, de venganza, de odios, de tintas de color subido. Nadie como los trabajadores puede verse robado, explotado y vilepudiado para que en esta ocasión electoral recordemos a los electores que por encima de la maldita oferta de dinero, de vales de comestibles hay un deber, hay muchos vales de pan, de dinero en los millares de días que contiene el resto del tiempo que no es electoral.

¿Quién va a hablar de enchufes, robos, inmoralidades, en las izquierdas, en los socialistas que pueda levantar la voz con más justeza que estas izquierdas? ¿Quiénes han sido los ladrones, los asesinos en el bien negro que acaba de finir con la disolución de Cortes últimamente acordada? ¿Quién habla de atracos a mano armada, cuando desde el Poder, cobardemente se desvalijó a Strauss en el asunto del "straperlo", desvalijamiento que más tarde pretendían llevar a los ciudadanos

sibles a toda invitación bélica. Podrá contenerse, aplastarse, cohibirse y robarnos votos; lo que no podrá el Gobierno ni nuestros adversarios es aniquilarnos. El avance izquierdista con todas sus manifestaciones, se registró en manera progresiva. No podemos temer de todo cuanto nos ocurre en estas o en otras elecciones, porque la realidad nos dice que el terreno del adversario va perdiendo pulgadas, kilómetros, territorios.

No hacemos nada más que estampar nuestra protesta por falta de libertad en la expresión del voto. No hacemos más que acusar recibo, acusar éste que va como invitación a todos los izquierdistas y trabajadores de la Montaña para que recobren alientos y ánimos en la próxima

que padecen el vicio de jugar? ¿Qué más robo que el que ha hecho el diputado de las derechas Sáinz Rodríguez, que ostenta la representación en Cortes de la provincia, no habiendo asistido a las sesiones salvo una media docena de veces? ¿Y quién fué el ladrón en el asunto Nombela? ¿Y quiénes los asesinos de Asturias?

Pero ¿si no hace falta ir fuera de la provincia para buscar argumentos? ¿Quiénes son los que en el término montañoso rompieron la clavícula, la cabeza a Santiago Gallat, a Mariano Juez y docenas de trabajadores? ¿Y quiénes los autores de la muerte de tres presos en el "Arantzazu Mendí"?

Si tanto poder tenéis en el pueblo, si tanta moral y honradez os asiste, si vuestra generosidad es ilimitada y vuestras creencias redentoras, ¿por qué entonces la desmembración de vuestra organización después de XX siglos de dominación? ¿Por qué entonces pactáis contra vuestra voluntad con ciertas personas que os son repugnantes? ¿Y por qué, también, vertéis esa cantidad de miles de duros que aceptáis e imponéis de chaladuras menopáusicas? ¿Por qué la deserción de las filas de la Iglesia?

¿Y qué dirigentes izquierdistas se enriquecen? ¿Habéis olvidado al pobre cura que habita en la calle de Viñas, número 5, segundo, que solicita limosna? El Tesoro de San Pedro en Roma, las imposiciones de cotización a las Comunidades Religiosas, son para los pobres o son para los ricos de la Iglesia?

¿Que manda en España Moscú...? ¿No presumís cuando os conviene de que en el Mundo manda la Iglesia y esta Iglesia no sois el clero español, lacayos de la política vaticana, donde Italia tiene un porcentaje de cardenales que os podía dar vergüenza por este avasallamiento o por vuestra ignorancia, si es justa la postergación? Pero, ¿no es cierto que, aparte de mandar los extranjeros en España, todavía os atrevéis a mandar en cada hogar español por medio del confesor, que tiene más poderío que el propio esposo de la penitente?

Pasa a tercera página